

El jefe del Estado recibe en audiencia al ministro del Exterior portugués

Este procede de Bonn y estará dos días, con carácter privado en Madrid

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, don Paulo da Cunha llegó esta mañana a Madrid, procedente de Bonn. El tren hizo su entrada en la estación del Norte a las diez y cuarto de la mañana. Fue recibido el ministro por el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Castiella, el primer introductor de embajadores, Barón de las Torres; el embajador de Portugal, y todo el alto personal de la Embajada, así como correspondientes portugueses de Prensa acreditados en Madrid.

Acompañan en su viaje al Dr. Da Cunha su esposa, el director general adjunto de negocios políticos del Ministerio de Asuntos Exteriores y el jefe de su secretaria particular.

El doctor Da Cunha viene a Madrid en viaje privado y permanecerá dos días en la capital de España.—Cifra.

AUDIENCIA DEL CAUDILLO

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo don Francisco Franco, ha concedido una audiencia especial, a las once de la tarde, el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, don Paulo da Cunha, con quien conversó durante una hora y cuarto en el Palacio de El Pardo.—Cifra.

Se estrella un avión de pasajeros cerca del aeropuerto de Barajas y perecen sus treinta y siete ocupantes

Procedía de Santiago de Compostela y el choque contra el suelo originó el incendio del aparato

Madrid.—A las ocho y cinco de la tarde de ayer, por causas que se desconocen, el avión "IC-ADT" de la línea Santiago de Compostela-Madrid, se estrelló en las inmediaciones del aeropuerto de Barajas, incendiándose a continuación. En el accidente perecieron los treinta y dos pasajeros que viajaban en él y la tripulación, compuesta de cinco miembros.

El aparato intentaba tomar tierra en perfectas condiciones de vuelo y con toda normalidad cuando sobrevino el accidente. Momentos antes mantenía contacto con el aeropuerto sin acusar novedad alguna y las condiciones meteorológicas eran normales. Parece ser que el accidente se produjo al iniciar el avión la maniobra de aterrizaje, inmediatamente los servicios de socorro del aeropuerto intervinieron sin que, desgraciadamente pudiera hacerse más que extinguir el incendio originado en el choque del aparato contra el suelo.

El avión era un "Bristol" tipo 10, de cuarenta y cuatro plazas, motores Bristol Hercules 672. Había salido de Santiago de Compostela a las seis y quince minutos de la tarde y realizaba el vuelo dentro del horario previsto. El comandante piloto que lo tripulaba era un aviador experimentado con 5.000 horas de vuelo y más de un millón de kilómetros volados.

Los pasajeros y la tripulación que han perecido en el accidente son los siguientes: Pasajeros: don Alfredo Veiga, don Antonio Ramos, don Carlos López, don María del Pilar Calviño, don Eloy Soto, don María Pérez de Soto, don Manuel Paz, don Luis Sanz Doval, don Wenceslao Sánchez, don Sila Galán Naranjo, don Ramón Riquero de Aguilar, señora de Aguilar, don Domingo García José, don Antonio Chas, don Josefa Gómez, don Ángel Jiménez, don Rosa Rey, don Fidel Santanes, don Manuel Barros, don José Fuentes, don Eduardo Fuentes, Mr. Bengtsson (de nacionalidad extranjera), don José Silva Balaín, don Rafael Riquero de Aguilar, don Avelino Rey, don Juan Aymerich, don Concepción Candeira, don Ramón López, don Consuelo López, don Gabriel Sanjuan, don Juan José Mañeira y don Genoveva Iglesias.

La tripulación estaba compuesta por el comandante piloto don Gil Fagüe Yubero, por el segundo piloto don Antonio Muñoz Salvador, el radiotelegrafista mecánico don Emilio González Sanz y la azafata señorita María Luisa Prieto Cepeda.

DETALLES DE LA CATASTROFE DE SIDI IFNI

Las Palmas.—El avión estrellado ayer en el aeródromo de Sidi Ifni pertenece a la base de Gando y uno de los tripulantes, José Chi-

Acuerdo en las conversaciones de Mac Millan con Adenauer

Kadar amplía el Gobierno rojo de Hungría con la inclusión de dos destacados colaboradores de Rakosi

Llega a Roma, en visita oficial, el presidente Coty

Viena.—El jefe del Gobierno "libre" de Hungría, Janos Kadar, "ha reorganizado hoy su Gabinete", según ha anunciado Radio Budapest. La emisora oída aquí, dijo que la reorganización ministerial fue anunciada en la sesión de apertura del llamado Parlamento húngaro, cuyos miembros han sido "nombrados a dedo". Añadió la Radio que el Gobierno fue ampliado dando entrada a los dirigentes del partido comunista que tuvieron estrecha relación con Matias Rakosi, Ernee Gerec y Andreas Hegedues.—Efe.

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO



Madrid.—S. E. el jefe del Estado durante la audiencia concedida a la Comisión del Ministerio de la Vivienda, presidida por el ministro del Departamento, Sr. Arrese. (Foto Cifra)

COMUNICADO

Bonn.—El comunicado de conjunto facilitado el final de las conversaciones entre Mac Millan y el canciller Konrad Adenauer dice que: ambos jefes de Gobierno "están de completo acuerdo en lo que se refiere a los principales objetivos de su política". A continuación señala estos puntos de interés: "Deben fortalecerse los esfuerzos de las Naciones Unidas para llegar a un acuerdo de desarme, pero en tanto no se llegue a él por la negativa del bloque soviético, las actuales organizaciones defensivas del Occidente "que no amenazan a nadie" continuarán fortaleciéndose."

Gran Bretaña, apoya el proyecto del Mercado Común Europeo integrado por seis naciones. Al mismo tiempo, Inglaterra y Alemania, proponen la creación de una amplia zona de comercio libre en Europa y prometen su total apoyo en las negociaciones encaminadas a su establecimiento.

Inglaterra confirma nuevamente su total apoyo para la reunificación de Alemania y las dos naciones acuerdan que no puede existir una auténtica seguridad en Europa mientras Alemania continúe dividida.

La visita ha confirmado—termina diciendo el comunicado—la convicción manifiesta por ambos Gobiernos de que una estrecha colaboración basada en la confianza mutua entre ambas naciones aliadas sirva para mantener la paz mundial y contribuir al bienestar del mundo libre.

MAC MILLAN, EN LONDRES.—Ha regresado en un avión "Com" de la R. A. F., el primer ministro Harold Mac Millan y declaró que sus conversaciones en la capital de Alemania Occidental han sido francas e íntimas y que se había tratado de tres importantes asuntos.

Con Mac Millan llegó el ministro de Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd.—Efe.

COTY, EN ROMA.—El presidente de la República francesa, René Coty, ha llegado a Roma, para comenzar su visita de Estado que debe durar cinco días.—Efe.

EL PLAN DE KRUSCHEF.—Estocolmo.—El Soviet Supremo de la URSS, ha nombrado una comisión de cincuenta individuos presidida por el primer secretario del P. C. Kruschef, para que elabore un proyecto definitivo de reorganización radical de la industria soviética.

En la sesión de hoy del Soviet Supremo, hicieron uso de la palabra diez oradores para aprobar los principios básicos del proyecto de Kruschef que suprime las treinta y un oficinas ministeriales existentes en Moscú para la industria y trasladar sus funciones a noventa y dos oficinas provinciales, diseminadas por todo el país.

Gibraltar - Estocolmo en carromato

Tarragona.—Un joven matrimonio sueco y sus dos hijitos, a su paso por esta capital con dirección a su país y procedentes de Estepona (Málaga), de donde salieron el pasado 6 de Diciembre, tras haber comprado por seis mil pesetas el carro y el buey. Enamorados del sol y de los paisajes de España, que ya conocen hace cinco años, decidieron volver en Agosto de 1956, estableciéndose en dicho pueblo malagueño. El marido, Mister Berkboizen, de 35 años, es pintor y por el camino, en las ciudades por donde pasan, trata de vender sus cuadros para sufragar los gastos de viaje. Cuando llegue a Estocolmo, para fines de Octubre, piensa celebrar una exposición con 70 lienzos pintados durante su estancia en España.—(Foto Cifra)

Compra de un reactor nuclear para España

El Import - Export Bank concede para ello un crédito de 385.000 dólares

Más adelante, el Gobierno norteamericano reintegrará como ayuda 350.000

Washington.—España ha recibido un crédito de 385.000 dólares del Banco de Exportación e Importación, para la adquisición de un reactor nuclear a la General Electric. El documento de concesión del citado crédito fue firmado por el embajador español, José María de Arellano y por el presidente del Banco, Samuel Waugh. Un portavoz de la Embajada española ha anunciado que el reactor está destinado a la Junta de Energía Nuclear de Madrid. Tan pronto esté instalado en Madrid, el Gobierno americano, en virtud de un acuerdo anterior, reintegrará el Gobierno español 350.000 dólares en concepto de ayuda, dentro del programa de "Atomos para la paz".

Velada artístico-literaria



La Escuela de Maestría Industrial y el Taller-Escuela de la Obra sindical "Formación Profesional" han celebrado una brillante velada artístico-literaria, como en años anteriores. En nuestro grabado, un grupo de alumnas que tomaron parte en la representación de la comedia infantil "El nietecito", de Benavente y en el recital poético que formaba parte, asimismo, del programa. (Foto "Fede")

Una general reforma tributaria se pide en la Asamblea de Hermandades

El ministro de Agricultura recibe a los miembros de los ciclos harineros y panaderos

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, ha presidido la tercera sesión plenaria de la VII Asamblea nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos.

El Sr. Solís Ruiz llamó a la presidencia a los Sres. Fonseca Bastos, presidente de la Federación Agraria de Campesinos de Portugal y al Dr. Heinz Moens, presidente de la Federación de Agricultores de la República Federal alemana, a quienes presentó y expresó, después, su satisfacción por este contacto con los agricultores de los países amigos.

Los asambleístas, puestos en pie, tributaron un caluroso aplauso a los representantes de Portugal y Alemania. Los Sres. Fonseca Bastos y Moens pronunciaron unas palabras de gratitud y después comenzó sus tareas el pleno, al que asiste también entre otros observadores extranjeros, Mr. Corey Smith, agregado laboral de la Embajada inglesa; Mr. Norman Johnson, agregado de la Embajada norteamericana y M. Vial, consejero de la Embajada francesa.

Solemnes funerales en Roma por el alma del Cardenal Segura

Fueron organizados por la Embajada española y entre otras destacadas personalidades asistieron a ellos diez Cardenales romanos

Importante donativo de la "Caritas Americana"

Roma.—En la iglesia nacional española de Santiago y Santa María de Montserrat, se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio del alma del Eminentísimo Cardenal Segura, organizados por la Embajada de España cerca de la Santa Sede. Ofició en la ceremonia Monsenor Maximino Romero de Lema, rector de dicha iglesia, y dió la absolución al título el eminentísimo Cardenal Tedeschini. El acto estuvo presidido por el encargado de Negocios de la Embajada de España ante el Vaticano, don Justo Bermejo, con asistencia de todo el personal diplomático de las dos Embajadas de España y del Consulado en Roma. Asistieron al acto los Cardenales Tisserant, decano del Sacro Colegio; Constantini, Octaviani, Valeri, Massolani, Cicognani, Pizzardo, Fimassoli y monseñor Gueri, en representación del Cardenal Canali.

En la tribuna ocupó un puesto de honor S. A. R. la Infanta doña Beatriz. Estuvieron también presentes el Cuerpo Diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, así como de la secretaria de Estado de Su Santidad.

Igualmente asistieron el arzobispo-obispo de Barcelona y el obispo de Avila, que se hallan en Roma en visita "ad limina", los asistentes españoles de los Ordenes y Congregaciones religiosas, el rector del Colegio Español, canónigos españoles de San Pedro y Santa María la Mayor, auditores de la Sagrada Rota romana, así como otras muchas personalidades religiosas.—Efe.

DONATIVO DE LA CARITAS AMERICANA

Madrid.—Se da donado a España algodón por valor de 2.000.000 de dólares (82 millones de pesetas) para la fabricación de 208.000 colchones que serán repartidos por intermedio de Caritas Española a personas necesitadas y a organismos de Beneficencia.

La I. C. A. (Administración de Cooperación Internacional de los Estados Unidos) ha aprobado ese donativo hecho por el Gobierno norteamericano a la National Catholic Welfare Conference (Caritas americana), que administra el programa de ayuda social.

Caritas Americana desea hacer hincapié en que se trata de un chequeo del pueblo norteamericano al español.—Cifra.

EL SECRETARIO DE LA ONU, EN JERUSALEN

Son rechazadas las condiciones de Egipto por la Asociación de Usuarios del Canal de Suez

Jerusalén.—El secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, llegó a esta ciudad a las diez de la mañana, e inmediatamente salió para la residencia del primer ministro israelí David Ben Gurion, con el fin de celebrar una entrevista.

Las medidas de seguridad adoptadas ante la llegada del secretario general de la ONU no han tenido precedentes hasta ahora. REGRESAN AL MEDITERRANEO LOS BARCOS DE LA VI FLOTA.

Londres.—El cuartel general de la Armada de los Estados Unidos informa hoy que los navíos de la VI Flota están regresando a las aguas del Mediterráneo central ahora que la situación en Jordania aparece tranquila.

RECHAZAN LAS CONDICIONES IMPUESTAS POR EGIPTO

Londres.—La Asociación de Usuarios del Canal de Suez, ha rechazado las condiciones impuestas por Egipto pero deja el camino abierto para que los Gobiernos miembros permitan a sus barcos volver a utilizar esa vía marítima.

El delegado de España manifestó sus reservas a efecto de que solamente cae dentro de la competencia de las Naciones Unidas el decidir si la declaración egipcia está o no de acuerdo con la moción del Consejo de Seguridad.—Efe.

NEGOCIACIONES

Washington.—Ali Bargach, director político del diario "Al Alam", ha declarado que las negociaciones entre Marruecos y Estados Unidos comenzarán en Rabat esta semana para conseguir un acuerdo sobre las bases aéreas estratégicas norteamericanas en Marruecos y mediante el cual este país recibirá ayuda económica y militar.—Efe.

El Cardenal Primado de Polonia pasó ayer el día en total retiro

Visitará al Padre Santo cuando éste decida recibirlo

Ciudad del Vaticano.—Monsieur Wyszynski ha pasado la mañana en un convento de monjas polacas. No ha aparecido en público. Monsenor Baraniak, que ha llegado a Roma con el Cardenal, ha celebrado una entrevista con el secretario de Estado del Vaticano. El Cardenal Wyszynski celebró esta mañana una misa en la capilla del convento y, después, se retiró a su estudio privado para trabajar con sus consejeros. La primera visita que celebrará será al Sumo Pontífice, cuando éste decida recibirlo.—Efe.

Ayer

Es indudable que ha tenido la mejor acogida el nuevo sistema de alumbrado de la calle de Vitoria, desde el "puente de las viudas" a Gamonal. Y cierto, asimismo, que todo el mundo ha advertido el gran contraste que presenta con el resto de la iluminación de esa misma calle. Por ello, nos parece acertadísimo el que, con la mayor rapidez posible —ayer anticipamos que incluso era propósito del Ayuntamiento realizarlo antes de San Pedro—, se efectúen los trabajos de instalación.

Más ya que tocamos ese tema y calamos algunas impaciencias anticipando asimismo que, decididamente, los materiales procedentes de esa calle irán a servir de iluminación a otras zonas necesitadas, hemos de referirnos, una vez más, a otro complemento que ya va siendo necesario, si se tiene en cuenta la importancia que las vías de penetración en la ciudad adquieren en todas las poblaciones modernas. Se trata de los letreros luminosos.

Hace unos días, justamente, ha comenzado a funcionar uno y verdaderamente monumental en la plaza del general Primo de Rivera, donde ya existían instalados otros, asimismo perfectamente dispuestos. Y, sin

embargo, varios de esos letreros luminosos, que tan buen tono dan a la ciudad, permanecen apagados casi constantemente, sin que sepamos las causas.

Estimamos que quienes lo establecieron debían cuidarse de que funcionen, con toda regularidad y creemos aún más. No estaría de más, a nuestro juicio, que el Ayuntamiento estimulara el establecimiento de esa clase de elementos de ornatación en diversos lugares estratégicos y céntricos, a fin de que se multipliquen en número, si bien vigilando a la vez su funcionamiento, para retirar las licencias concedidas si efectivamente no se utilizan conforme parece aconsejar la lógica más elemental.

El estímulo podría ser, como se ha hecho en otras ciudades, incluso eximiendo de impuestos a quienes se dedican a efectuar esa clase de instalaciones, otorgando premios a los letreros de mejor gusto, etc., etc. Y de ese modo no cabe duda de que los lugares céntricos de la población se verían embellecidos con esa clase de iluminación, que, además, no costaría nada a la Corporación municipal... ¿hace la idea?...—B. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Civil

SECCION PROVINCIAL DEL PATRONATO NACIONAL DE EDUCACION ESPECIAL. CIRCULAR A LOS SEÑORES ALCAIDES.—Para dar cumplimiento al artículo trigésimo tercero de la Ley de Educación Primaria, fué creado por Decreto de 6 de Marzo de 1953, el Patronato Nacional de la Infancia Anormal.

Para obtener los importantes datos estadísticos que se solicitan, contarán desde luego con el asesoramiento técnico de los Sres. Magisterios titulares y con la decidida colaboración del Magisterio Nacional que presta sus servicios en todas y cada una de las localidades dependientes de los respectivos Municipios.

Dada la urgencia de proceder sin demora a la confección del aludido censo de deficientes sensoriales y psíquicos, se interesa de los señores Alcaldes presidentes de los Ayuntamientos y de las Juntas Municipales de Enseñanza Primaria, presenten a tan importante servicio la diligente atención que requiere, cooperando así con el Estado a finalidad tan noble como lo es la de velar por el bien común y por la noble tarea de la educación.

Los impresos modelos de la ciudad Estadística de deficientes físicos y psíquicos (comprendidos en las edades de 2 a 20 años), una vez rellenos, serán enviados a la Delegación Administrativa de Educación Nacional, sita en calle Conde Jordana núm. 3, 2.ª, izquierda, donde radica la Secretaría de esta Sección Provincial.

en la delicada misión que se les encomienda al depositar en sus manos un impreso modelo —que recibirán por conducto de la Delegación Administrativa de Educación Nacional— ya que, perfectamente importante que entraña la confección del más detallado censo de deficientes sensoriales y psíquicos, habrán de consignar a esta labor su más cálido interés.

Para obtener los importantes datos estadísticos que se solicitan, contarán desde luego con el asesoramiento técnico de los Sres. Magisterios titulares y con la decidida colaboración del Magisterio Nacional que presta sus servicios en todas y cada una de las localidades dependientes de los respectivos Municipios.

Dada la urgencia de proceder sin demora a la confección del aludido censo de deficientes sensoriales y psíquicos, se interesa de los señores Alcaldes presidentes de los Ayuntamientos y de las Juntas Municipales de Enseñanza Primaria, presenten a tan importante servicio la diligente atención que requiere, cooperando así con el Estado a finalidad tan noble como lo es la de velar por el bien común y por la noble tarea de la educación.

Los impresos modelos de la ciudad Estadística de deficientes físicos y psíquicos (comprendidos en las edades de 2 a 20 años), una vez rellenos, serán enviados a la Delegación Administrativa de Educación Nacional, sita en calle Conde Jordana núm. 3, 2.ª, izquierda, donde radica la Secretaría de esta Sección Provincial.

Sección Femenina

CURSO EXTERNO DE INSTRUCTORES ELEMENTALES DE HOGAR Y JUVENTUDES, PARA MAESTRAS RELIGIOSAS Y CASADAS.—Se pone en conocimiento de todas las maestras religiosas y casadas que el plazo de matrícula para el Curso de Instructores Elementales será todo el mes de Mayo. La duración del curso será del 24 de Junio al 4 de Agosto. Para cuantos detalles necesiten, pueden pasarse por la Regiduría Provincial de Educación —calle Aranda de Duero núm. 6, 1.ª, por la mañana de nueve y media a dos y media.

Jefatura provincial de Sanidad

De primero de Junio próximo al 15 del mismo mes, se celebrará en Madrid un Curso de Técnicas Analíticas en Sanidad Veterinaria.

Lo que se pone en conocimiento de los Sres. Veterinarios, advirtiéndoles a los que deseen asistir al mencionado Curso, que la inscripción la han de hacer en la Sección de Veterinaria de la Escuela Nacional de Sanidad, Pabellón núm. 1 (Ciudad Universitaria), todos los

CINE CORDON

HOY, GRAN ESTRENO

LA PRADERA SANGRIENTA

Teñicolor

Ivone de Carlo - Zachary Scott. Una película auténtica del Oeste, llena de acción y emociones. Por primera vez en la pantalla, un duelo al estilo comanche.

Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche (Autorizada a mayores de 16 años)

CRONICA JUDICIAL

SEÑALAMIENTOS PARA HOY.—Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro, contra A. H. C. por hurto.

Juicio oral precedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro, contra J. M. M. y M. de la C. M. M. por el delito de uso de nombre supuesto.

Juicio oral precedente del Juzgado número 1 de la capital, contra F. O. G. por el delito de defraudación de fluido eléctrico.

SE PUEDE COMER CUANTO APETEZCA

cuando se asiste a una buena mesa, siempre se ayude al intestino a funcionar con regularidad, para evitar obstrucciones. Lo más indicado es tomar al acostarse Laxante Salud, que es muy activo para combatir el estreñimiento con suavidad. Puede tomarse de continuo porque es inofensivo. Caja pequeña, una peseta.—S. S. 15.176.

POPULAR CINEMA

Gran doble de 4 a 11

LA PRADERA SANGRIENTA

Y MILAGRO EN LA CIUDAD

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO.—"Mas dura será la caída" (3).

AVENIDA.—"Calle Mayor" (3).

CALATRAVAS.—"El hundimiento del Titanic" (3) y "Los orgulllos" (3).

CORDON.—"La pradera sangrienta" (3).

GRAN TEATRO.—"La vida en un hogar" (3).

POPULAR.—"La pradera sangrienta" (3) y "Milagro en la ciudad" (3).

REX.—"La leyenda de Genoveva" (3) y "La lotería del amor" (3).

COMPRAS Y VENTAS

NECESITO pastor a 3 meses, raza Leghorn, negro, para partidas y todas las juntas. Informes, San Lorenzo, 23. Carnicería Preciada.

INTERESA adquirir máquina hacer mosalitos, tipo "Flambers". Dirigirse a Florentino de la Peña. Calle Laseca, 4. Baracaldo (Vizcaya).

COMPRO máquina hacer vainicas, Isidro Barbero Madrid, 3. L. derecha. Teléfono 1392.

SE VENDEN puertas usadas. San Pastor, 10. Bajos. Horas de 10 a 12 y de 3 a 5.

POLLITOS ambos sexos, 750. Avícola María Isabel. Granja autorizada. San Gil, 7.

TRAJE niño primera comunión, vendido. Espolón, 14, 3.ª.

SE VENDE bonito vestido niña de primera comunión, completo. Carmen, 2, 1.ª, izquierda.

NECESITO oficial o medio oficial, barbero. Bolusiano García.

SE NECESITA asistente y muchacha. Vadillos, 22, Bar.

CAJAZOS Mariscal necesita chico para mostrador 16 años.

NECESITA cocinera, doncella. Miranda, 5, 3.ª, izquierda.

SE NECESITA muchacha. Santander, 6, 3.ª, derecha.

PINTORES y Trabajos de estuco. Burgos y Asturias. Necesita Gerberols. Melchor Prieto, núm. 17.

OBRAJO agrícola se necesita en Villafraja. Paulino Alcalde.

SE NECESITA chico habitación 9, 17, habitación 9, 17.

SE NECESITA chica para vender Mercado Norte mananas. Razon esta. Administración. Mercedes, 3, 2.ª.

NECESITA chico para noche e interina poca familia. Miranda, 3, 3.ª, derecha.

MUCHACHA para Madrid, sólo dos personas, bien retribuida. Informan. Santander, 15, 2.ª, izquierda.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Tomasa Hidalgo Hidalgo

Que falleció en Ayoluengo de la Lora (Burgos) el día 6 de Mayo de 1957, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, doña Justa, doña Fidela, don Sebastián (industrial), don Clementino (maestro nacional), doña Rufina y don Nicolás Manjón Hidalgo (maestro nacional); hijos políticos, don Ladislao Martínez, don Crispiniano González, doña Gloria Martínez, doña Emerenciana Ortega, don Modesto Villa (guardia civil) y doña Clementina Alonso; hermana, doña Rufina; hermana política, doña Dionisia Manjón; nietos, sobrinos y demás familia

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su eterno descanso. Acto plácido por lo que les quedarán siempre muy agradecidos.

Ayoluengo de la Lora, 10 de Mayo de 1957.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN cuartos con patio, calle Los Escudales, 15. Gamonal. Tratar con Irene Colina.

PRECISO urgentemente vivienda 5 o 6 habitaciones, hasta 1.500 pesetas. Apartado 117, Burgos.

SE NECESITA piso céntrico, 7 habitaciones. Informes en esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTO MOTO VILLISTAS: Matriculaciones, Transfecciones, carnetes conducir. Gestoría Sanz.

CONTINENTAL AUTO, S. A. Repuestos G. M. C. Chevrolet y varias. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 8. Teléfono 1314.

TAXI Renault 44, 225 kilómetros. Teléfono 2154.

L A U T O M O V I L I S T A S Matriculaciones, transfecciones, carnetes conducir. Gestoría Sanz. Quintanilla.

VENDAMOS camión Ford equipado con motor Diesel, nuevo. Pinedo, Miranda, 12.

VENDO motor Ford. Teléfono 4560.

SE VENDE coche Ford Taurus 9 HP, seminuevo. Para tratar Transpore. Masozit. Merca. Informes de Fernamental. Teléfono 31.

VENDO caja basculante, capacidad 5 metros, metálica. Garaje Moises.

COCHES tipo "Batallas", 9 HP, toda prueba y Audiol. 125, bien de todo. Molinillo, 17. Taller.

VENDO DKW furgoneta 20.000 Kms. por adquirir camion. Jesús García. Lerma.

AUSTIN 7 HP, perfectas condiciones, vendo. Audiol. San Juan, 1.

VENDO moto Lanz, perfecto estado, 95 cc. Informes esta Administración.

VENDO moto Zundap 2,5 HP, 5.000 Kms. Ferreteria Giménez.

COLOCACIONES

NECESITO oficiales reparación maquinaria agrícola, bien retribuidos. F. Santamaría, Los Ausines.

NECESITO oficial o aprendiz herrero bien informado. Amos de la Llana. Herrero del Río.

SE NECESITA pastor para ganado vacuno. Antolin Villalain, en Villatoro.

SE NECESITA pastor para ovejas. Ricardo Gutiérrez. Hugas, 47.

SE NECESITA oficial de herrero en Fordomar. Valentín Gutiérrez.

SE NECESITA dos chicas. Informes Bar Mary.

SE NECESITA doncella bien impuesta. Lain Calvo, 15, 1.ª.

NECESITO oficial o medio oficial, barbero. Bolusiano García.

SE NECESITA asistente y muchacha. Vadillos, 22, Bar.

CAJAZOS Mariscal necesita chico para mostrador 16 años.

NECESITA cocinera, doncella. Miranda, 5, 3.ª, izquierda.

SE NECESITA muchacha. Santander, 6, 3.ª, derecha.

PINTORES y Trabajos de estuco. Burgos y Asturias. Necesita Gerberols. Melchor Prieto, núm. 17.

OBRAJO agrícola se necesita en Villafraja. Paulino Alcalde.

SE NECESITA chico habitación 9, 17, habitación 9, 17.

SE NECESITA chica para vender Mercado Norte mananas. Razon esta. Administración. Mercedes, 3, 2.ª.

NECESITA chico para noche e interina poca familia. Miranda, 3, 3.ª, derecha.

MUCHACHA para Madrid, sólo dos personas, bien retribuida. Informan. Santander, 15, 2.ª, izquierda.

VENDO 200 pollas de 3 meses, raza Leghorn, negro, para partidas y todas las juntas. Informes, San Lorenzo, 23. Carnicería Preciada.

INTERESA adquirir máquina hacer mosalitos, tipo "Flambers". Dirigirse a Florentino de la Peña. Calle Laseca, 4. Baracaldo (Vizcaya).

COMPRO máquina hacer vainicas, Isidro Barbero Madrid, 3. L. derecha. Teléfono 1392.

SE VENDEN puertas usadas. San Pastor, 10. Bajos. Horas de 10 a 12 y de 3 a 5.

POLLITOS ambos sexos, 750. Avícola María Isabel. Granja autorizada. San Gil, 7.

TRAJE niño primera comunión, vendido. Espolón, 14, 3.ª.

SE VENDE bonito vestido niña de primera comunión, completo. Carmen, 2, 1.ª, izquierda.

NECESITO oficial o medio oficial, barbero. Bolusiano García.

SE NECESITA asistente y muchacha. Vadillos, 22, Bar.

CAJAZOS Mariscal necesita chico para mostrador 16 años.

NECESITA cocinera, doncella. Miranda, 5, 3.ª, izquierda.

SE NECESITA muchacha. Santander, 6, 3.ª, derecha.

PINTORES y Trabajos de estuco. Burgos y Asturias. Necesita Gerberols. Melchor Prieto, núm. 17.

OBRAJO agrícola se necesita en Villafraja. Paulino Alcalde.

SE NECESITA chico habitación 9, 17, habitación 9, 17.

SE NECESITA chica para vender Mercado Norte mananas. Razon esta. Administración. Mercedes, 3, 2.ª.

NECESITA chico para noche e interina poca familia. Miranda, 3, 3.ª, derecha.

MUCHACHA para Madrid, sólo dos personas, bien retribuida. Informan. Santander, 15, 2.ª, izquierda.

Actualidad burgalesa

Velada artístico-literaria en la Escuela de Maestría

Se distribuyeron numerosos libros entre los alumnos de dicho Centro y los del Taller-Escuela de la Obra Sindical "Formación Profesional"

Como en años anteriores, se ha celebrado en una de las aulas de la Escuela de Maestría Industrial, una interesante velada a cuyo fin se efectuó amplia distribución de libros entre el alumnado de dicho Centro y del Taller-Escuela de la Obra Sindical de Formación Profesional. Instituciones ambas que conjuntamente celebraron el acto.

Fue presidido este por el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, don Tomás Escobar, en unión del director de la citada Escuela, don Julián Lizondo; secretario de la Junta provincial de Formación Profesional Industrial, señor Gil Carcedo y clausurador de profesores.

En primer término, el señor Lizondo, pronunció breves y elocuentes palabras subrayando el alto significado que el acto tenía, como expresión de la labor que en ambas instituciones se desarrolla y como premio al alumnado que en las tareas docentes más se ha distinguido por su aplicación, asiduidad y aprovechamiento.

A continuación, un grupo de alumnas constituido por Sara Guzmán, Anunciación Sáez, Carmen Escorza, Teresa Sáiz e Isabel Hojas, representó, con sencillez, galanura y acierto, la comedia infantil "El nietecito", de don Jacinto Benavente y después se efectuó un delicado recital poético, que corrió a cargo de las alumnas Teresa Mariscal, Marcelina Alzaga, Begona Ruiz, Victoria Santamaría y Mary-Carmen López, todas las cuales, con una exquisita sensibilidad, recitaron distintas composiciones de famosos poetas españoles, siendo, como las primeras, cariñosamente aplaudidas.

Seguidamente fueron distribuidos numerosos y selectos libros entre alumnas y alumnos del Centro y concluyó la velada con unas palabras del señor Escobar, que, en nombre de la Organización sindical, mostró la gran satisfacción que le había producido asistir al acto, de cuya brillantez hizo calurosos elogios, felicitando a cuantos en él habían intervenido y dirigiendo, a la vez, atinados consejos al alumnado para que con entusiasmo prosiga sus estudios en dichos Centros, a cuyo director y profesorado patentizo su gratitud y enhorabuena por la labor hasta ahora desarrollada.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil los siguientes inscripciones:

Nacimientos: Simón Pérez Pinedo y Alberto Miguel Revilla.

Matrimonios: Don Victorico Diez con doña Felicitas García Barriuso, hoy a las once y media en San Lorenzo; y don Eusebio de la Herra Martínez con doña Sara Martínez Barriuso, hoy a las once y media en San Lorenzo.

Defunciones: Rosario Mata García, de Quecedo de Valdivielso, 79 años, La Castellana, número 4 (Vista Alegre).

Cocina de Caridad

Relacion de suscripciones y donativos hechos a la misma durante el mes de Abril de 1957.

Suscripciones: Doña Felisa Saura María, con 10 pesetas; y señora de Moral, con 5 pesetas, las dos mensuales.

Donativos: "El Valenciano", 25 pesetas; carpintería Barquero (reducción de una factura), 120; San Isidro diez y siete, 25; Hermanos Gil Fournier, en recuerdo de sus padres, 500; una carmelitana, 125; donante anónimo, 2.500; T. C. 25; donante anónimo, 25; otro donante anónimo, 300; un socio de Accion Católica, 400; el mismo señor, para el Rosario del Secretariado, 150; N. C. R. por mediación del Banco de los Pobres, 100; señoría de Bienzoabas, ídem, ídem, 50; donante anónimo, ídem, ídem, 50; otro donante anónimo, 100; don Carlos Arangüena, 500; un amante de los pobres, 50.

Procedente del enlace Hidalgo Bueno, por mediación del Banco de los Pobres, 75; reverendo párroco de Cornudilla, 25; un burgalés en memoria de su madre, 50; el número quince, 7,15; un sacerdote amante de los pobres, 25; reverendo párroco de Montorio, 15; don Santos Sorio, 100; reverendo párroco de Hornos, 50; un seminarista, 500; una propagandista de las Mujeres de Accion Católica, 105; P. S., 50; reverendo párroco de Ibaos de Juarros, 25; ídem, ídem de Peñahorada, 25; un terciario carmelita, 25; E. A., en memoria de J. F., 100; don Rafael Santamaría, 50; un amante de los pobres, 50.

C. Iglesias en memoria de sus padres, 25; V. D. en memoria de su esposa, 300; señores de Casado, 100; Margarita Casado, 100; un feligrés de San Julián, 50; donante anónimo, 100; La Luci, restos de una factura, 8; un amante de los pobres, 200; señora viuda de Mazuela, en memoria de su esposo, 500; hermanos Gutiérrez Manrique, 500; donante anónimo, 25; reverendo párroco de Hornos, 100; un párroco, 25; X. Y. Z., 150; donante anónimo, 100; un amante de los pobres, 100.

Varios donantes, por mediación del Banco de los Pobres, 2.135; una devota de la Inmaculada, 1.040; P. L. A., 25; don Pablo de María, 5; una joven de Accion Católica, 25; un socio de Accion Católica de Santa Agueda, 100; en memoria del finado Luis María Villanueva, sus padres, 200.

Donativos en especie: Un amante de los pobres, 4 Kgs. de tocino; otro amante de los pobres, además de las 50 pesetas 3 Kgs. de garbanzos; P. S., además de las 50 pesetas varios pares de zapatos.

Que Dios les pague a todos su generosidad.

Comidas servidas durante el mes de Abril 15.334.

En ellas se ha consumido los siguientes artículos: Patatas, 1.135 Kgs.; garbanzos, 212; alubias, 485; lentejas, 513; arroz, 232; aceite, 273; tocino, 120; chorizo, 69; morcilla, 418; carne, 55; cebollas, 72; tomate, 40; queso, 344; pan, 15.334.

Recaudación hecha durante el mes de la fecha en las luchas que esta Cocina tiene colocadas en los locales y establecimientos que se indican:

Secretariado Diocesano, 275; Salon de Recreo, 17; Circulo de la Union, 55; Bar Viena (Pinedo), 57; Bar Rhin, 68; Bar Monaca, 125; Casa Ojeda, 48; Casa Gilemes (Calvo Sotelo), 30; Bar Lafuente, 20; Bar la Bolera, 30; Hogar del Productor, 30; Casa Garlitos, 23; Casa Turriaga, 15; Bar Burgales, 39; Bar Novada, 43; Bar Ideal Burgales, 11; Bar Burgos, 32; Restaurante El Nido, 30; Bar Maremi, 14.

Bar Restaurante Arriaga, 18; Bar España, 15; Bar Villalengua, 20; Peña Riojana, 10; Vinos Salinas, 25; Bar La Gervasia, 15; Bar Auto-Estaciones, 20; Bar Los Cantos, 25; Bar El Pozano (padre), 225; Bar El Metro, 45; Bar La Viga, 19; Bar Peña, 12; Bar Fornos, 13; Casa Palacios (bascua gratuita), 85,50; Casa Vasca,

Cristalerías del Norte

Tiene a su disposición más de 300 Perfiles de Molduras para cuadros. Precios económicos. Al lado de la Sala de Fiestas.

CERTINA hora exacta

ESPADA, Portales Antón

GUIAS DE BURGOS

por VELASCO DE TOLEDO

Esta "Guía" editada en papel especial y numerosas fotografías, no es sólo para turistas y visitantes, es un verdadero regalo y recuerdo para cualquier amistad.

Tomo "LA CATEDRAL" 25 pesetas

De venta en Librerías y Talleres Gráficos "Diario de Burgos"

MODAS M.ª Natividad

Últimas novedades, tocados Primavera Comunidad, Travesía del Mercado, 1, 2.ª Burgos Teléfono, 3476

LETRAS DE LUTO

Días pasados falleció cristianamente en Ayoluengo de Lora, a los 81 años de edad, la señora doña Tomasa Hidalgo Hidalgo, a cuyos atribulados hijos, hijos políticos y resto de deudos, testimoniamos nuestra condolencia.

TOMA DE POSESION

El notario don José María Irujo comunicó en atento "Saluda" haber tomado posesión de la Notaría que sirvió en esta ciudad don Ignacio Martín de los Rios y en la cual se nos ofrece gentilmente. Correspondemos a su ofrecimiento deseándole toda clase de éxitos.

SANTORAL SANTOS DE HOY

El Beato Juan de Avila, Antón, ob., Job, pi., Félix, Pladeiro mrs.

Misa, con rito doble y color blanco, del Beato Juan de Avila, segunda oración de San Antón, tercera de San Gordiano y Epinaco, cuarta Et famulos. SANTOS DE MAÑANA

Ss. Felipe y Santiago (del día 1) apóstoles, Antimo, pbr., Evelio, Máximo, Fabio, Anastasio, Eloreña, mrs., Mamerto, ob.

Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado, de San Felipe y Santiago, segunda oración de la Corona de Espinas, tercera Et famulos.

CULTOS

SAN LESMES: Novena de la Virgen Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Asociación. Por la tarde, a las ocho menos cuarto con exposición y sermón, por el R. P. Víctor Andeja, de la residencia de los Padres Paules de Orensé, bendición y Salve.

HERMANITAS DE LOS POBRES: Novena a la Virgen de los Desamparados. Por la mañana, a las nueve misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, los tres últimos días muy ilustre señor don Isidoro Díaz.

M. M. TRINITARIAS.—Triduo a San Pancracio.

Los días 10, 11 y 12, a continuación del ejercicio de las Flores que todos los días se celebran a las siete de la tarde, se hará el Triduo a San Pancracio Martín, con sermón el día 12 por un Padre Carmelita.

MES DE MAYO

SAN LESMES: Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las ocho.

SAN COSME Y SAN DAMIAN: Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las ocho.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las siete y media.

SAN GIL: Por la mañana, a las ocho; por la tarde, a las ocho.

SAN LORENZO: Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las ocho.

LA ANUNCIACION: Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las ocho.

SANTA AGUEDA: Por la mañana, a las ocho y media y por la tarde, a las ocho.

MERCEDES: Por la mañana, en todas las misas y por la tarde, a las ocho.

CARMEN: Por la mañana, a las siete y media y nueve y por la tarde, a las ocho.

CALATRAVAS: Por la tarde, a las siete y media.

TRINITARIAS: Por la tarde, a las siete.

Relojes suizos a plazos y contado

Marcas de 1.ª calidad y reconocida solvencia. Garantía hasta 20 años. Pida Catálogo Ilustrado. COMERCIAL BEL O J E R A SUIZA. Apartado, 66, ZAMORA.

HUESPEDES

MATRIMONIO desea habitación derecho cocina. Razon esta Administración. Concepción, 2.

ATADORAS de 5 y 6, 7 pies de corte, entrega inmediata. Representante, Adonis. Concepción, 21, Burgos.

VENDO dos carros seminuevos, uno de la Voz y otro pequeño con toldo. Tratar: Eugenio González, en Oinedillo de Roa.

VENDO dos vacas holandesas, tercer parto, una recién parida, otra abocada. Tratar con José Arenas Alvarez. Concepción del Principe, 1.

VENDO yega de 7 años, 7 cuartas, 7 de Ausín. Mazuelo.

VENDO casa planta baja y siete viviendas. (una vacía), muy céntrica. Informes en esta Administración.

GANADOS Y APEROS

SEGADORAS Dering VENDO yega se is reparadas facilidades, años su cria mula de desde 3.000. Adonis, 5 días, Villafraja. Plaza Concepción, 21, Burgos Diez.

MUEBLES

VENDO despacho en buen uso. Vitoria, 13, 1.ª izquierda.

VENDO butacas y mesas de terraza en buen estado. Restaurante Pinedo.

TRASPASO comercio mercería, perfumería por traslado Madrid, buena clientela, cedo vivienda. Concepción núm. 12.

TRASPASO locales comerciales de 100, 200 y 400 metros cuadrados. Ibañez, Almirante Bonifaz, 18.

SE TRASPASA puesto exterior Mercado Norte. Razon esta Administración.

TRASPASO locales comerciales, tarjetas, visitas, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Calle Vitoria, 13. Tel. 2852.

LIENCIAS, pasaportes, certificados, etc. Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla.

PISOS: Acuchillado, Barnizados, Encerados, Limpiezas. Calle Vitoria, 13. Teléfono 2449.

PÉRDIDAS

PERDIDA día 4 broche oro con piedras. Gratificarse Héroes del Alcazar, 1, 5.ª.

TRASPASO

OPORTUNIDAD. Por atender otra en capital, cedo panadería pueblo cabeza de partido. Producción y venta garantizada siete sacos diarios. Informes: Esta Administración.

TRASPASO ultramarinos, Ventas garantizadas. Seleccionada clientela. Razon; Teléfono 2449.

NOTAS DE LA VUELTA

Huesca.—(Del enviado especial de Alfíl, Javier de PORTOCARRERO) Para muchos, Bernardo Ruiz, es no solo el favorito sino también el caballero solitario que, a cuerpo limpio, y casi sin equipo que le ayude eficazmente está consiguiendo su propósito: demostrar que su exclusión del equipo nacional no estaba justificada.

Un poco de quietismo y de testarudez hay en su postura pero precisamente eso, le hace simpático a no pocos seguidores. Hoy viste por tercera vez consecutiva la camiseta amarilla el vasco Loroño; nadie ha conseguido otro tanto en lo que va de Vuelta. Hoy es difícil y mañana, cuando se metan los corredores en los abruptos Pirineos y suban a mil seiscientos metros en el coloso de Sempert, sus condiciones de escalador pueden ser lo que de verdad le asegure el primer puesto donde está peligrosamente seguido aún, por Bahamontes y por el enemigo Bernardo Ruiz, el cual todo ha de ser dicho, está teniendo una suerte enorme. Todavía no ha tenido ni pinchazos ni averías. Los más astutos y apasionados seguidores lo hacen notar cada noche. Por que son precisamente esos astutos y aficionados los que no quieren ver triunfante al veterano corredor que no tiene más padrinos que el esfuerzo propio y la musculatura de sus piernas.

Una salida terrible de esas de adonques mal puestas, cubiertos aquí y allá de charcos con las pesadas vías tranviarias al lado descarnadas o encharcadas también. Este es el panorama que ofrece la salida desde Zaragoza a Huesca. Después con leves alizos la carretera sube y baja ligeramente y se alternan en ella los trochos de asfalto con los de grava gruesa, y mal sujeta muy peligrosa para los corredores, grava que bombardea la parte baja de nuestro coche como si fuera azotada por un copioso pedregal. Al final va, sobre Huesca, prácticamente, la pista de asfalto que se presta a maravillas para el esfuerzo final. En ella todos los ases se han dejado el aliento buscando ahorrarse minutos o segundos que ahora más que nunca quedan menos de 800 kilómetros para el final pueden traducirse en oro.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA Gran Premio FIRESTONE INFORMACION COMERCIAL VELO-MOTO CONCESIONARIA DE BICICLETAS B. H. LA MARCA DE LOS CAMPEONES



GEMINIANI el gran corredor francés que ayer hizo gala de su clase

Loroño ganó la etapa contra reloj en Huesca y se reafirma como líder

Bahamontes se clasificó segundo y también desborda a Bernardo Ruiz en la general

Con esto, el duelo entre el vizcaíno y el toledano (los dos del mismo equipo) alcanza caracteres épicos

Zaragoza.—(Del equipo de enviados especiales de Alfíl).—A las once y cuarto de la mañana y en el parque del general Primo de Rivera, donde estuvo ayer instalada la meta de llegada, se ha iniciado la décimotercera etapa de la Vuelta Ciclista a España bajo la fórmula contra reloj, Huesca-Zaragoza con un recorrido de 72 kilómetros. Los corredores salen con intervalos de dos minutos y, antes de dirigirse a Huesca han de dar una vuelta completa al circuito. La salida se efectúa en orden inverso al puesto ocupado por los corredores en la clasificación general. Así ha tomado la salida en primer lugar Castell (Mediterráneo), que es el último clasificado y en último lugar Loroño.



do demostrar todavía que puede ser el vencedor de la Vuelta. Y así, corrió también con toda su alma y tan bien, que mereció idénticos honores al primer clasificado. Pui, por lo menos, lo cree así. Y nosotros, también. Digamos que Bahamontes obtuvo un tiempo, que le separó sólo seis segundos de Loroño y le situó segundo en la etapa; pero por haber «chupado» rueda se le penalizó con un minuto y esto le hizo descender al tercer puesto. Además de esto, lo más destacado de la etapa ha sido lo realizado por los italianos que continúan empujados en proclamarse vencedores por equipos de naciones en la Vuelta a España, y lo que, por añadidura puede caer. Adriaenssens, el gran Adriaenssens, ha quemado hoy, en su última posibilidad, Botella, también ha rodado magníficamente, a pesar de que en el transcurso de los 72 kilómetros ha padecido dos pinchazos. De la etapa en sí, es decir, pinchazos e incidencias, etc., poco podemos hablarles. El destino nos unió esta mañana al belga Baens. Primero, y por pura coincidencia del número de nuestra placa. El 65, con el del coche oficial belga, nos dieron el encargo de hacer algo así como los directores técnicos, a los cuatro del coche de la Agencia, del corredor belga Van Cauten. Y, al desahacerse el equivoco y posiblemente al ver nuestro desencanto, nos adjudicaron a Baens. Salimos ganando, porque éste está mejor clasificado. Y nosotros, tan contentos.

LA ETAPA DE HOY

Hoy viernes, se disputará la décimotercera etapa de la Vuelta Ciclista a España: Huesca-Bayona (Francia), con 245 kilómetros de recorrido. La salida oficial se dará a las 10,30 de la mañana. Los corredores, desde la salida, tendrán que subir desde los 470 metros de altitud a cerca de los 1.400 para coronar, en primer lugar, el puerto de Arguis, de 1.380 metros de altitud y puntuable para el premio de la montaña en segunda categoría, primeramente en catorce kilómetros por rumbos hasta cierto punto suaves, y desde los catorce kilómetros a los veinticinco por pendientes muy fuertes. El descenso es muy rápido también durante dieciocho kilómetros al cruzar de la carretera de Sabadiego y Carriana, ya en plena subida por rampas suaves al pasar del cruce de la carretera de Biescas, pasa a nivel del ferrocarril y durante treinta kilómetros de esta marcha, entrar en Jaca (70). Cinco kilómetros después, de subida, para pasar por la localidad de Castiello de Jaca y de nuevo otra fuerte subida durante diez kilómetros y poco después, ya en plena subida al puerto de Sempert, a Canfranc (87). Desde este punto se seguirá la fuerte y empinada cuesta hasta el alto de Sempert, con paso por Los Arañones. La subida a este puerto de Sempert es de doce kilómetros, pendiente muy fuerte ya que pasa de los mil metros de altitud a los mil seiscientos treinta y uno en estos pocos kilómetros citados anteriormente. El puerto de Sempert está considerado como de primera categoría para el gran premio de la montaña. El descenso es muy fuerte durante ocho kilómetros y ya en pleno territorio francés los corredores harán su paso por Bedons (107 kilómetros). Desde esta localidad el descenso será más suave durante diez kilómetros y por la carretera que se dirige a Bayona. Pasarán por Oloron (152 kilómetros), donde estará montado el control de provisiónamiento y seguirán por diversas localidades francesas, siempre descendiendo hasta llegar a Bayona. El cierre del control se aplicará el diez por ciento y la hora prevista para la llegada a Bayona es de las 17,30.—Alfíl.

Ganadores de etapas y corredores retirados

- GANADORES DE ETAPAS 1.ª etapa.—Bilbao - Santander, Chacon (Pirenaico). 2.ª etapa.—Vitoria - Santander, Morales (Cántabro). 3.ª etapa.—Santander-Mieres, Bahamontes (España). 4.ª etapa.—Mieres - León, anulada. 5.ª etapa.—León - Valladolid, Honsenford (Francia). 6.ª etapa.—Valladolid - Madrid, Chacon (Pirenaico). 7.ª etapa.—Madrid - Madrid, Adriaenssens (Bélgica). 8.ª etapa.—Madrid - Cuenca, Walckoviack (Francia). 9.ª etapa.—Cuenca - Valencia, Benedetti (Italia). 10.ª etapa.—Valencia Tortosa, Tognacini (Italia). 11.ª etapa.—Tortosa - Barcelona, Bauvin (Francia). 12.ª etapa.—Barcelona - Zaragoza, Baroni (Italia). 13.ª etapa.—Zaragoza - Huesca, Loroño (España). HAN ABANDONADO LA VUELTA 2.ª etapa.—Manuel Graca, Tavares y Guimeraes (Portugal) y Mas (Mediterráneo). 3.ª etapa.—Oñaderra (Cántabro). 4.ª etapa.—Pereira Carvalho y Sousa Santos (Portugal); Amor, Hernández Bover y Navarro (Mediterráneo). 5.ª etapa.—Warmaelen (Bélgica), Assuncao (Portugal), Borcy (Bélgica). 6.ª etapa.—Escolano (Pirenaico), Bibiloni (Mediterráneo), De Munster y Waeremberg (Bélgica). 7.ª etapa.—Piazza (Italia). 8.ª etapa.—Zabaleta (Cántabro) Wyckstand (Bélgica). 9.ª etapa.—Hyshos (Francia) y G. Cervallho (Portugal). 10.ª etapa.—Utset (Pirenaico). 11.ª etapa.—Couvreur (Bélgica). 12.ª etapa.—Karmany (Mediterráneo), Chacon y Pacheco (Pirenaico) y Hanssenford (Francia). Los corredores llevan recorridos 2.306 kilómetros. Faltan por recorrer 669 kilómetros.—Alfíl.

Una oferta de: Ignacio Palacios, S. A. Muebles Baruque, Muebles Oliván, Almacenes Gutiérrez, Muebles Lara, Muebles La Gran Bretaña. CUBIERTAS CHAMPION VELO Científicamente diseñadas pensando en su bicicleta. Firestone

Tarragona.— Los corredores pasan junto al arco de Bara, en la provincia de Tarragona, camino de Barcelona, donde vencería el francés Bauvin. — (Foto Cifra)

LA MARCA DE LOS CAMPEONES BICICLETAS B. H. CONCESIONARIO COMERCIAL VELO-MOTO VITORIA, 14 H. ALCAZAR, 1

CLASIFICACIONES

Clasificación de la etapa Zaragoza - Huesca (72 kilómetros), bajo fórmula contra reloj. Media horaria, 37,70 kilómetros. 1. Loroño, 2-13-24; 2. Geminiani, 2-14-18; 3. Bahamontes, 2-14-30; 4. Adriaenssens, 2-14-39; 5. Boni, 2-14-46; 6. Fornara, 2-14-52; 7. Nencini, 2-17-32; 8. Trobat, 2-17-39; 9. Baens, 2-18-40; 10. Suárez, 2-18-50; 11. Barbosa, 2-20-08; 12. Escóla, 2-20-18; 13. Botella, 2-20-40; 14. Serra, 2-20-42; 15. Dotto, 2-20-53; 16. Sotillo, 2-20-52. B. Ruiz, 2-21-27; 18. Galdeano, 2-21-41; 19. Motos, 2-22-00; 20. Aspuru, 2-22-27; 21. Moreno, 2-22-38; 22. Iturat, 2-23-39; 23. Ferraz, 2-23-42; 24. Masip, 2-23-44; 25. Da Silva, 2-23-00; 26. Horebelcke, 2-23-20; 27. Tognacini, 2-23-27; 28. Del Moral, 2-23-39; 29. Company, 2-23-30; 30. Vidaurreta, 2-23-49. 31. Bauvin, 2-24-21; 32. Campillo, 2-24-24; 33. Mallejac, 2-24-55; 34. E. Rodríguez, 2-25-38; 35. Morales, 2-25-52; 36. Sant, 2-25-56; 37. Ferreira, 2-26-06; 38. San Emeterio, 2-26-14; 39. Van Cauten, 2-26-19; 40. Accordi, 2-26-24; 41. C. Barutia, 2-27-02; 42. Platel, 2-27-41; 43. La Heras, 2-27-46; 44. Crespo, 2-27-50; 45. Ferlenghi, 2-27-52; 46. Guzmán, 2-27-58; 47. Michelena, 2-27-59; 48. Hernán, 2-28-43; 49. A. Barutia, 2-28-46; 50. M. Rodríguez, 2-28-51; 51. Baroni, 2-28-54; 52. Roseel, 2-28-55; 53. Benedetti, 2-30-21; 54. Marigil, 2-30-34; 55. Castell, 2-30-31; 56. Beleda, 2-36-00. En vista del viento contrario restante en el transcurso de la etapa se elevó el cierre de control del quince al veinte por ciento. Hoy han quedado eliminados por entrar fuera del tiempo reglamentario los corredores Assirelli de Italia y Cruz del Cántabro. Han sido penalizados Bahamontes, de España por «chupar» rueda, con un minuto y a Ferlenghi y Nencini, ambos italianos, con treinta segundos cada uno. Fornara ha sido sancionado con 300 pesetas. La prima de la combatividad y de la desgracia han sido adjudicadas en esta etapa a Salvador Botella. CLASIFICACION GENERAL 1. Loroño (España), 61-54-401; 2. Bahamontes (España), 65-02-58; 3. B. Ruiz (Mediterráneo), 65-04-14; 4. Moreno (Centro-Sur), 65-13-23; 5. Geminiani (Francia), 65-13-45; 6. Adriaenssens (Bélgica), 65-14-18; 7. Da Silva (Portugal), 65-14-27; 8. Fornara (Italia), 65-18-28; 9. Sant (Pirenaico), 65-20-08; 10. Nencini (Italia), 65-21-35; 11. Walckoviack (Francia), 65-21-35; 12. Botella (España), 65-22-46; 13. Sotillo (Italia), 65-24-31; 14. Iturat (Pirenaico), 65-25-17; 15. Barbosa (Portugal), 65-27-57. 16. Dotto (Francia), 65-30-22; 17. Morales (Cántabro), 65-35-10; 18. Bauvin (Francia), 65-35-36; 19. Ma-

especiales de Alfíl).—Desde primeras horas de la mañana esta capital presentaba un animado aspecto con motivo de la llegada en el día de hoy de los corredores de la Vuelta Ciclista a España. La meta de llegada fue establecida en la carretera de Barbastro y la entrada de los corredores a Huesca se hizo por la carretera de Zaragoza, por lo que los ciclistas tuvieron que atravesar casi toda la población hasta llegar a la meta. Los habitantes de los pueblos circundantes han venido en gran número a esta capital para presenciar la llegada de los participantes ciclistas, presentando la ciudad una animación extraordinaria y propia de día de fiestas. La llegada a Huesca del primer corredor tuvo lugar a las 13,50 y fué el portugués Gomes Ferreira. CRÓNICA DE LA ETAPA Huesca.—(Crónica del enviado especial de Alfíl, B. Sáenz de Sicilia).—Loroño vencedor de la etapa contra reloj, a seis segundos de Bahamontes. Los dos son, como les ha dado por decir a los aficionados del ciclismo, dos montañeros. No hay duda de que, desde ahora, habrá que considerarlos, a los dos, tan llaneados como montañeros, pues así lo han demostrado, y Geminiani, ante verdaderos especialistas del llano, como son el belga Adriaenssens y casi todos los corredores italianos que participan en la Vuelta Ciclista a España. Veamos, si no, la clasificación de esta décimotercera etapa. Ha llegado a su punto culminante el duelo Loroño-Bahamontes, duelo deportivo, claro está, porque del otro, del que se hace acreedor a sanciones, no hemos querido ni queremos hacer alusión en nuestra crónica. Loroño que, naturalmente, salió el último porque ya saben ustedes la modalidad de las etapas contra reloj, ha hecho posiblemente la mejor carrera de su vida. No puso en sus piernas esta vez sólo su potencia de ciclista, sino que corrió con la voluntad de vencer, aunque no fuera más que a Bahamontes y le salió la cosa tan redonda como para alzarse con la etapa y conservar, ya, la posesión de la elástica amarilla. Bahamontes, que no es cojo que digamos, también quería ganar la etapa, por lo de vencer a Loroño y porque buena falta le está hacien-

La emoción del sistema contra-reloj La etapa de ayer, una de las más bonitas de la Vuelta.- Gran victoria de Loroño.- Se cree que el duelo con Bahamontes se encontrará aun más.- Final maravilloso.- Se asegura que el próximo año la prueba dará comienzo y terminará en Madrid

Huesca. — (Crónica de Luis GARCIA NAVAS). — Nada hay más emocionante en ciclismo que una etapa contra reloj. La de hoy, que hace la décimotercera, Zaragoza a Huesca, corrida en esta modalidad ha sido una de las más bonitas de todas las que hemos venido presenciando desde nuestra salida. Cada corredor esto ha sido algo así como un examen de madurez. Había que poner de manifiesto que durante el sexto curso se había estudiado con aprovechamiento y de nada valían aquí la memorística. Ni se podían usar más o menos encubiertas las «chuletas». El hombre, solo contra los elementos, sin más ayuda que el de su propio esfuerzo y Dios, sobre ellos. Cada corredor ha ido tomando la salida de dos en dos minutos acompañado en cierta distancia de un coche seguidor. A nosotros nos ha tocado acompañar al belga Baens, clasificado en el lugar 21 de la general y que lleva el dorsal 32. Es un chico alto, fornido, buen llaneador, según nos dicen y en el que la afición de su país tiene puestas grandes esperanzas. Nuestro hombre se ha clasificado bien a cinco minutos aproximadamente del vencedor y le hemos visto rodar con un sincronismo perfecto sin oscilaciones ni desfalecimientos. Ya en Huesca hemos presenciado la llegada de los veinte corredores que habían salido después que nosotros de Zaragoza, más los dos a quienes había dejado Baens atrás. Ferraz y Barutia. Casi minuto a minuto el clamoreo de la gente nos ha ido anunciando la llegada de nuevos corredores y también hemos presenciado la salida vertical de posiciones privilegiadas que ya parecían no poder superarse. Primero fué Boni, después Fornara, le sigue Geminiani y Bahamontes, Loroño en plan de Cid Campeador los batió a todos y entró vencedor en la meta. He aquí el hombre que ha dado un paso gigantesco para ganar la Vuelta. No solamente en la mon-

taña sino en el llano ha demostrado su potencial físico su magistral preparación y además ardiente deseo de luchar y vencer. Salio el último cuando el sol era más calmoso y cuando el viento soplabá más fuerte de cara. Paso a tres que le precedieron en la salida: Moreno, Ruiz e Iturat. ¡Buena victoria la de este chico! Traera esto la concordia y la armonía entre él y Bahamontes? Esto es una incógnita. Quizá incógnita fácil de descifrarse, pues estamos por opinar — y es opinión que abundaba hoy mucho entre seguidores — que lejos de traerla encontrará más la sorda rivalidad que existe entre los dos. Ambos son dos grandes capitanes que aspiran a un mismo objetivo y ninguno de ellos quiere dejar paso al otro. Aquí la cordesía no existe y no cabe pensar que de aquí en adelante exista una ayuda mutua entre ambos.

El final de la etapa ha sido maravilloso. Todo el circuito que circundaba el recinto de la meta de llegada estaba repleto de un público que se emocionaba a medida que iban llegando los corredores y se iban cronometrando sus tiempos. Cuando Bahamontes se situó en primer lugar de la clasificación teorica ya únicamente podía ganarle Loroño. El público aludó frenéticamente al toledano, dándole ya como seguro vencedor pero instantes después Loroño entraba en la meta y echo abajo el tiempo del de Toledo, por solo seis segundos. La Vuelta pues a falta únicamente de tres etapas se ha puesto al rojo vivo. Esperamos continúen las emociones. Los encargados del alojamiento nos han gastado la broma de buscarnos cama a 23 kilómetros de Huesca, en un parador que ahora ocupa Educación y Descanso. Para llegar a él hay que pasar un desfiladero precioso, cubajado de túneles donde regatos que bajan de los Pirineos cantan su eterna canción. Y el Parador está al borde mismo del lago artificial formado por una presa, con playita y todo. Un sitio encantador, desde luego. Pero no para los que rendidos al cabo del día, tienen que embarcarse de nuevo en la aventura de la carretera ya de noche. A veces uno se acuerda de la campana de Huesca de las cabezas cortadas por el bruto de don Ramiro. Pero luego pasa todo, y el paisaje serena los ánimos.

Se asegura insistentemente que al año próximo si la Federación Nacional de Ciclismo encarga de la organización a los mismos entusiastas de ahora, la salida de la Vuelta y su final será Madrid. Desde Madrid, se podrá ir a cualquier parte. El diario «Informaciones» asesorado por los más caracterizados miembros de la actual organización llevaría el peso de montar una Vuelta. Y los periodistas madrileños nos ahorramos dos días. El de ir a Bilbao y el de volver de Bilbao a Madrid.—Alfíl.

MOTOCICLETAS DERBI MODELOS EN 95 CC - 98 CC - 125 CC - 250 CC Y 350 CC EN SUS TIPOS DE GARENADAS, TURISMO, SUPER Y SPORT Vitoria, 14 Tños. 2023 - 4763 COMERCIAL VELO-MOTO Recorte este anuncio y lévele siempre consigo Presente al efectuar su compra y recibirá un obsequio

SUAVE... SEGURO... El neumático que ofrece mayores garantías de economía y confort. SUPER-BALON Exposición y venta: Ignacio Palacios, S. A. Muebles Baruque, Muebles Oliván, Almacenes Gutiérrez, Muebles Lara, Muebles La Gran Bretaña. Agencia Firestone

EN PLENO SOL SUS OJOS EN LA SOMBRA Sol-Amor POLAROID FILTRAN LA LUZ

¡ASI HA LLORADO UN PUEBLO!

Con emoción profunda, yo he visto llorar al noble pueblo de Sevilla, el tránsito a la Gloria de su santo y venerado Cardenal. La muerte venció por fin su dura resistencia física, y encadenado en su rigidez sus prodigiosas actividades pastorales. Toda su vida, fue una continua e implacable lucha con la muerte, que le perseguía tenaz con graves dolencias, admirablemente vencidas por el celo incansable de su espíritu apostólico, superador de todos los obstáculos. No fueron éstos de un orden solamente. Mucho superiores a los dolores del cuerpo, fueron en él las amarguras del alma. Contra su celo de intrépido defensor de los sagrados Derechos de la Iglesia, de la fe y las costumbres cristianas, se levantaron poderosos enemigos, asentados como reyes soberanos en el mundo de su tiempo. Ya en sus primeros andares episcopales, la consigna de la impiedad internacional, fue ésta: "Por tierras de Castilla, camina con firmes pasos de gigante un joven obispo, que merece ser vigilado. ¡Ojo, que es de cuidado! Y estas consignas se han cumplido, a través de los años de su largo y fecundo Pontificado."

Pero no es mi propósito, hacer aquí una completa biografía de su vida oscura. — La compen- en ya los lectores de este DIA RIO—, ni siquiera recordar y

La BOLSA

Madrid. — La sesión de Bolsa de hoy ha acentuado la postura de afluencia del dinero con predominio general de la oferta y retrocesos abundantes que no se han visto compensados con avances, ya que apenas si dieron mejoras, siendo éstas de orden mínimo, como un entero en Iberdruero, Auxililar de Ferrocarriles e Hidrociudad. Por el contrario, se registraron numerosas pérdidas; entre las que destacan las de cinco enteros, en Banco Español de Crédito, Unión Eléctrica Madrileña, Cantabria, y Seat; seis, en Ponferrada; ocho, en Salto del Sil; 8,5, en Hidroeléctrica Española; 10, en Minas del Rif, Durro Felequera y Explosivos; 12, en España de Petróleos; 15, en Aguilas y 17 en Altos Hornos.

Durante la sesión se tuvieron noticias de que, en la Junta general de Minas del Rif, se había anunciado el reparto de un dividendo con cuantía de 40 pesetas, contra 35 que se dió el año pasado.

El cierre de la sesión no modificó la tendencia débil del mercado.

Cotizaciones. Fondos públicos: Interior, 80,25; Amortizable 1949, 90; idem 1952, 99,30; idem 1953, 99,30; idem 3,5 por ciento, 1951, 89,60; idem 3 por ciento, 1949, 80; Cédulas Hipotecarias, a 79; idem c., 83; idem exentas, 88,25; Interpoliciales, 94; idem lotes, 98; idem nuevas, 95.

Acciones: Exterior, 485; idem nuevas, 215; Hipotecario, 450; Central, 798; Banesto, 975; Minas del Rif, 825; Duro Felguera, 479,50; Ponferrada, 640; Campsa, 224; Tabacalera, 200; Explosivos, 408; Altos Hornos, 428; trem nuevas, 405; Metálicas, 228.

Cambio de moneda
Madrid. — Cambios de moneda extranjera: Francos franceses, 12; Dolares USA., 43; Libras esterlinas, 17,60; Marcos, 10; Coronas suecas, 8,11; idem danesas, 6,08.

Bolsa de Bilbao
Bilbao. — La sesión de Bolsa de hoy se ha desenvuelto en un ambiente desanimadísimo y de tendencia floja, habiéndose agudizado los precios de la Bolsa ayer, ante un mercado de poca contratación ya que el negocio se ha reducido a la realización de pequeñas ordenes, vendedores en su mayoría que han dado al mercado la tónica represiva que los cambios reflejan en sus retrocesos.

Entre estas últimas han destacado las correspondientes a Bancaya, que han retrocedido 25 enteros; Ponferrada y Babcock, 5; Felguera, 7; Vieogo, Ebro e Iberdruero, 25 puntos, 5, las nuevas sin liberar de 1954 y 7,5 enteros la Sniace, contra dos solas mejoras en Navieras Bilbao, de un entero y de uno y medio en Siza.

La jornada ha producido la desfavorable impresión que es de suponer ante la tendencia floja del mercado y que persistían en los momentos de cierre.

Acciones: Banco de Vizcaya, 890; Hispania, 770; Ponferrada, 940; Banquia, 797,50; Felguera, 482; Babcock, 685; Campsa, 222,50; Telefonos, 356; Explosivos, 425; Hornos, 425.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
SANTANDER, 12. — BURGOS

RENEADO, S. A.
De conformidad con lo que dispone el artículo 20 de los Estatutos sociales por los que se rige esta Sociedad, y de acuerdo con las disposiciones legales vigentes, se convoca a los señores accionistas a Junta General ordinaria, que se celebrará el día 25 de Mayo, a las diez horas, en su domicilio social, calle de Briviesca, números 6 y 8, para tratar del siguiente orden del día:

1.º Examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio cerrado en 31 de Diciembre de 1956.
2.º Renovación de consejeros.
3.º Nombramiento de accionistas censores de cuentas.
4.º Preguntas y respuestas.
5.º Caso de no reunirse suficiente número de accionistas, la Junta tendrá lugar en segunda convocatoria al día siguiente, a la misma hora, en su domicilio social y con el orden del día señalado.
Burgos, 4 de Mayo de 1957.

ponderar el temple heroico de su espíritu indomable y recto de noble castellano, sino el recoger con devoción sus últimas lecciones de triunfo y de victoria, tanto en su preciosa y santa muerte, como en los pocos días que sus restos sagrados permanecieron con nosotros.

Su muerte, admirablemente precisa a los ojos de cuantos la contemplaron, tuvo el sello inconfundible de la muerte de los santos: conocimiento, paz, serenidad y dominio. El mismo advirtió su extrema gravedad, y con serenidad plena, fue contestando las oraciones litúrgicas de la Recordación del Alma, que su capellán le leyó con emoción, expresándole al terminar su gratitud por esta caridad; seguidamente, sin perder la paz, pidió perdón a todos cuantos durante su vida pudo haber ofendido y perdón de corazón a cuantos le hubieran ofendido y calumniado. Finalmente, elevando sus ojos, con perfecto dominio y clara voz, pronunció las siguientes palabras: "Jesús mío, en tus manos entrego mi alma." Después, levantó con fuerza su mano derecha y bendijo a por última vez a España y a cuantos le acompañaban, haciendo bien la primera cruz de la triple bendición episcopal, rayando en los brazos de la eternidad, o mejor, como dijo Montero Galvache en Radio Nacional de Sevilla, en los brazos amorosos de la Santísima Virgen, cuyas prerrogativas y virtudes tanto había defendido y exaltado.

Y muerto ya, con la sonrisa dibujada en su rostro, revestido con ricos ornamentos pontificales, su dulce voz, de sonoridad lenta y suave, no llegaban a nuestros oídos con la unión sagrada de antes; sus grandes ojos, de mirada comprensiva y penetrante, no advertían nuestras imprudentes distracciones que su bondad de padre tuviera que reprender con amor de sentimiento sincero; sus robustas manos, sus perpuetas en cruz sobre su pecho, tampoco se levantaban para arrancar al cielo bendiciones de paz sobre nosotros; pero, la pura y exquisita verdad doctrinaria de sus Exhortaciones; la moral inflexible, de principios eternos e inmutables, de sus paternales Admoniciones; las enseñanzas Pontificias, de depurada tradición ortodoxa, de sus Cartas Pastorales, brotaban con mayor efluencia que nunca de su cadáver; rígido, como su conducta intachable, alargado como la ciencia de su saber imponderable, agrandado como la torre mudéjar de su catedral.

Y ahora no son las múltiples y sonoras campanas de su Giralda — mudas de dolor — desde hacia algún tiempo — las que llaman al pueblo de Sevilla para que escuche sus maravillosas lecciones de vida y de verdad, son el celo y el amor del pueblo, de su fiel y legítimo pueblo, los que le atraen y congregan junto al cadáver de su santo Cardenal, para implorar perdón y para llorar con reverencia y fervor.

Si ¡yo le he visto llorar! Y, con sus mismos sentimientos de piedad, veneración y gratitud espiritual, he llorado también con él sin avergonzarme, antes más orgulloso por mi mayor dolor. Y, estas lágrimas del noble pueblo de Sevilla, no han sido simples lágrimas de compasión natural como fueron las de las mujeres pladosas de Jerusalén, que si bien merecieron el agradecimiento del Salvador, también arrancaron de sus divinos labios la dolorosa profecía de mayores males sobre ellas y sobre sus hijos. Las lágrimas del pueblo de Sevilla, han sido lágrimas de gratitud y de amor, como fueron las de Santa María Magdalena sobre el cadáver de su amado Jesús.

El Cardenal, también lloró por Sevilla... Si, muchas veces le vi llorar por Sevilla lágrimas de amor, de santas y sublimes ambiciones pastorales... Y el Cardenal, con sus impacencias y desvelos apostólicos, sus constantes predicaciones, su celo inquieto e infatigable, sus ejemplos de asertividad y devoción — resucitó a Sevilla en pocos años, en su renovada piedad, en la conservación de sus costumbres ejemplares, en su admirable caridad cristiana... ¡Por eso ha llorado Sevilla a su insigne Cardenal!

Y le ha llorado más, cuando le ha visto muerto, dormido, rígido y agrandado, en el salón de Santo Tomás de su Palacio Arzobispal, donde tantas veces admiré sus actividades pastorales y escuché sus sabias enseñanzas.

Sevilla, fiel a su gloriosa historia, con lágrimas y oraciones, ha dibujado una vez más su original escudo heráldico, sobre el cadáver yerto de su Cardenal, abrazándole con devoción y amor por filias interminables de hijos agradecidos, durante largas horas. Sevilla, bien puede orgullecerse de no haber dejado a su egregio y santo Cardenal, como lo ha demostrado en el homenaje póstumo de su muerte.

Si, yo he visto llorar al pueblo

de Sevilla lágrimas de devoción y afecto por la muerte de su Cardenal. Yo le he visto querer dar vida con sus besos fervorosos a los restos mortales de su Cardenal, encerrados en sencillo ataúd. Yo le he visto mezclar sus lágrimas con el agua bendita de los responsos de sus sacerdotes sobre la tapa de cinc y cristal del arca que guarda los sagrados despojos de su Cardenal. Así ha llorado Sevilla la muerte de su santo y venerado Cardenal.

Y si en más de 200.000 se calculan los fieles hijos de Sevilla, que desfilaron ante sus restos en la capilla ardiente, incalculable será para el sentido humano, apreciar el número de los que con impresionante silencio los adoraron por última vez, cuando en hombros de sus sacerdotes cruzaron las calles de la Ciudad por el camino de la Catedral y del Cero de los Sagrados Corazones de San Juan de Aznalfarache, bajo cuyo grandioso Monumento han de esperar el día de la Resurrección.

Ahora bien; si Sevilla ha llorado con lágrimas de afecto, de gratitud y fidelidad, a su Cardenal — con lágrimas que tanto le engrandecen —, yo espero que sus lágrimas, empapadas en una tierra tan noble y bendecidas por el desca de la cumbre del Cerro Sagrado, han de ser bendiciones de paz y venturas para el noble pueblo de Sevilla, quien, por singular providencia, ha unido en su Episcopologio la gloria imperecedera de San Leandro y San Isidoro con la fama inmortal del Cardenal Segura.

Noble pueblo de Sevilla, alégrate! porque si has perdido a tu Cardenal en la tierra, le has encontrado y merecido como protector en el cielo.

Mas si la noble ciudad de Sevilla ha conquistado para sí esta gloriosa figura de la Historia, Burgos, no menos noble, se honra con haberle abrazado al nacer a la vida y le coloca agrandado entre sus hijos más preclaros. Y en este día, trigésimo de su muerte en Madrid, evoca su recuerdo, se une nuevamente a los homenajes postumos que por el Gobierno y el pueblo se han tributado, con Sevilla y España llora y reza reverente ante su tumba veneranda.

Residencia Militar de Oficiales - Dos de Mayo
Se necesitan limpiadoras. Informes en la misma.

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

de Sevilla lágrimas de devoción y afecto por la muerte de su Cardenal. Yo le he visto querer dar vida con sus besos fervorosos a los restos mortales de su Cardenal, encerrados en sencillo ataúd. Yo le he visto mezclar sus lágrimas con el agua bendita de los responsos de sus sacerdotes sobre la tapa de cinc y cristal del arca que guarda los sagrados despojos de su Cardenal. Así ha llorado Sevilla la muerte de su santo y venerado Cardenal.

Residencia Militar de Oficiales - Dos de Mayo
Se necesitan limpiadoras. Informes en la misma.

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Corros
Hoy comienza la feria madrileña de San Isidro

Entrega del fajín de general al inspector médico D. Isidro Rodríguez Medrano

Valladolid. — En el cuartel de la Agrupación de la Agrupación de Sanidad Militar número 7, se celebró un acto en el que se presenciaron de relieve las simpatías y admiración con que cuenta en Valladolid el Inspector médico del Cuerpo de Sanidad Militar don Isidro Rodríguez Medrano, recientemente ascendido a este empleo y jefe de Sanidad de la Sexta región y del Cuerpo de Ejército VI.

Los jefes y oficiales del Cuerpo de Sanidad Militar, hasta hace poco compañeros del nuevo general, quisieron ofrecerle, en una prueba de cariño, el fajín de general y hacerle presente la satisfacción de todos por su ascenso y su sentimiento por la marcha de Valladolid.

El acto fue presidido por el general jefe de Ingenieros del Cuerpo de Ejército de Castilla, señor Teófilo y por el inspector médico don José Segoviano Riego. Asimismo estaban presentes el jefe de Sanidad Militar, coronel don José Díez de Liano y los coronel médicos señores Iribarren y Pastor, así como todos los jefes y oficiales de las distintas dependencias de Sanidad Militar de la plaza.

Hizo el ofrecimiento el coronel Díez de Liano y contestó con palabras de sentida gratitud el homenajeado.

Residencia Militar de Oficiales - Dos de Mayo
Se necesitan limpiadoras. Informes en la misma.

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Un gigantesco incendio en Masschusetts obliga a la autoridad a declarar el estado de urgencia

Otro incendio destruye cien casas en Brasil

Cae al Atlántico un avión americano

MAQUINAS TRILLADORAS "WESTFALIA"
Modelo 1957 totalmente garantizado

Construidas con las patentes y la colaboración de H. & W. FRITZEN de GOSFELD (Alemania) se hallan para entrega inmediata en S. A. GUERNICA AGRICOLA (Vizcaya).

La Asamblea de Hermandades

(Viene de primera pag.)

te en los trabajos de la Asamblea, del jefe de la Hermandad de Labradores de Cazalla de la Sierra. Todos los asambleístas puestos en pie, rezaron un Padrenuestro y a continuación se dió lectura a la ponencia "Mutualismo financiero, crédito y cooperación", cuyas conclusiones serán discutidas mañana.—Cifra.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA RECIBE A COMISIONES DE INDUSTRIALES HARINEROS Y PANADEROS

Madrid. — El ministro de Agricultura, Sr. Cánovas, acompañado del director general del Ramo, Sr. Moscoso, recibió en su despacho oficial a los miembros de los círculos de harineros y panaderos del Sindicato Nacional de Cereales, presididos por el jefe nacional de este Sindicato, señor Reus.

El jefe del Sindicato Nacional de Cereales, Sr. Reus, en nombre de los comisionados ofreció al ministro la colaboración de los industriales harineros y panaderos para el mejor desarrollo del ciclo trigo-harina-pan, particularmente en el momento actual en el que se considera la posibilidad de reajustes de precios, colaboración que estiman necesaria para el mejor servicio de los intereses generales del país.

El ministro les contestó diciéndoles que agradeció y aceptaba la colaboración con el mayor agrado. Advertió que ni él ni el Ministerio tenían la menor animadversión contra la industria harinera, a la que consideraban como un ciclo coadyuvante para la resolución del problema que se medita y deseaba que la resolución final sea justa para hacer más estrecha la hermandad necesaria entre los agricultores y los industriales. Finalmente, el señor Cánovas mantuvo una amplia conversación con sus visitantes en la que se cambiaron diversas ideas y opiniones acerca del tema tratado.—Cifra.

VISITA DE AGRICULTORES AL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid. — Una comisión de agricultores, miembros de la VI Asamblea nacional de Hermandades de Labradores, han visitado en su despacho oficial al ministro de Trabajo.

Integraban dicha comisión el jefe del sector campo de la vice-secretaría nacional de Ordenación Social, don Arturo Espinosa Poveda; los presidentes de las Cámaras oficiales sindicales agrarias de Guadalajara y Avila; jefes de las Hermandades sindicales de Mérida, Torquemada y Olivenza; procurador en Cortes por los trabajadores agrícolas, don Victoriano González Sáez y representantes de los trabajadores agrícolas de Ciudad Real.—Cifra.

VI Certamen nacional de Acordeón

Se celebrará el domingo

Ha despertado extraordinario interés entre los innumerables aficionados al acordeón, profesionales y concertistas que existen en Barcelona, así como entre los filarmónicos en general, el VI Certamen nacional de Acordeón, que tendrá lugar el domingo día 12 de Mayo a las diez de la mañana en la Sala Mozart de Barcelona.

De diversas provincias van llegando los finalistas de Certámenes regionales, que tomarán parte en esta competición, y que por la calidad de los mismos, se presenta muy reñida. Entre los valiosos premios, medallas y diplomas, son de destacar las hermosas copas cedidas por el Excelentísimo Ayuntamiento de Barcelona. Excelentísimo Diputación Provincial y Excelentísimo Gobernador Civil, así como otras cedidas galantemente por diversas entidades. El Jurado estará compuesto por D. José García Gago, profesor del Conservatorio municipal de Música; D. José María Chavarría, primer acordeonista de España en 1956; D. Arturo Menéndez Aleixandre, crítico musical y don Salvador Soler, compositor y director de la Academia Dorina.

Los virtuosos acordeonistas Enrique Fernández y Antonio Zapater, prestarán singular atractivo al Festival. La presentación Conjunta Regio que dirige Mariano Velázquez, es esperada con verdadero interés así como la del vencedor Rafael Salas, del Cuadro Escénico de Radio Miramar. La Asociación Nacional Española de Acordeonistas ha querido organizar algo digno del auge y desarrollo enorme que el acordeonismo está tomando en España y agradece, a cuantos la han ayudado en su propósito, su desinterés en favor de este movimiento de cultura musical.

El general Rojas Pinilla ha sido reelegido presidente de Colombia

Plan para la retirada de las tropas hondureñas y nicaragüenses de las zonas disputadas por ambos países

Bogotá. — La Asamblea constituyente ha reelegido presidente al general Gustavo Rojas Pinilla, por otros cuatro años de mandato presidencial.—Efe.

PLAN DE LA COMISION DE ESTADOS AMERICANOS
Tegucigalpa. — La comisión de la organización de Estados americanos ha presentado la pasada noche un plan en el que se estipula la retirada de las tropas hondureñas y nicaragüenses de las zonas disputadas por ambos países.

DEFENCIONES EN RIO DE JANEIRO
Rio de Janeiro. — Un portavoz de la policía ha manifestado que las últimas detenciones realizadas han sido motivadas por la próxima visita del presidente portugués, Craveiro Lopes, ante la que se han organizado algunos complotos, tanto por elementos comunistas del Brasil como por exilados.

MAQUINAS TRILLADORAS "WESTFALIA"
Modelo 1957 totalmente garantizado

Construidas con las patentes y la colaboración de H. & W. FRITZEN de GOSFELD (Alemania) se hallan para entrega inmediata en S. A. GUERNICA AGRICOLA (Vizcaya).

La Asamblea de Hermandades

(Viene de primera pag.)

te en los trabajos de la Asamblea, del jefe de la Hermandad de Labradores de Cazalla de la Sierra. Todos los asambleístas puestos en pie, rezaron un Padrenuestro y a continuación se dió lectura a la ponencia "Mutualismo financiero, crédito y cooperación", cuyas conclusiones serán discutidas mañana.—Cifra.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA RECIBE A COMISIONES DE INDUSTRIALES HARINEROS Y PANADEROS

Madrid. — El ministro de Agricultura, Sr. Cánovas, acompañado del director general del Ramo, Sr. Moscoso, recibió en su despacho oficial a los miembros de los círculos de harineros y panaderos del Sindicato Nacional de Cereales, presididos por el jefe nacional de este Sindicato, señor Reus.

El jefe del Sindicato Nacional de Cereales, Sr. Reus, en nombre de los comisionados ofreció al ministro la colaboración de los industriales harineros y panaderos para el mejor desarrollo del ciclo trigo-harina-pan, particularmente en el momento actual en el que se considera la posibilidad de reajustes de precios, colaboración que estiman necesaria para el mejor servicio de los intereses generales del país.

El ministro les contestó diciéndoles que agradeció y aceptaba la colaboración con el mayor agrado. Advertió que ni él ni el Ministerio tenían la menor animadversión contra la industria harinera, a la que consideraban como un ciclo coadyuvante para la resolución del problema que se medita y deseaba que la resolución final sea justa para hacer más estrecha la hermandad necesaria entre los agricultores y los industriales. Finalmente, el señor Cánovas mantuvo una amplia conversación con sus visitantes en la que se cambiaron diversas ideas y opiniones acerca del tema tratado.—Cifra.

VISITA DE AGRICULTORES AL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid. — Una comisión de agricultores, miembros de la VI Asamblea nacional de Hermandades de Labradores, han visitado en su despacho oficial al ministro de Trabajo.

Integraban dicha comisión el jefe del sector campo de la vice-secretaría nacional de Ordenación Social, don Arturo Espinosa Poveda; los presidentes de las Cámaras oficiales sindicales agrarias de Guadalajara y Avila; jefes de las Hermandades sindicales de Mérida, Torquemada y Olivenza; procurador en Cortes por los trabajadores agrícolas, don Victoriano González Sáez y representantes de los trabajadores agrícolas de Ciudad Real.—Cifra.

VI Certamen nacional de Acordeón

Se celebrará el domingo

Ha despertado extraordinario interés entre los innumerables aficionados al acordeón, profesionales y concertistas que existen en Barcelona, así como entre los filarmónicos en general, el VI Certamen nacional de Acordeón, que tendrá lugar el domingo día 12 de Mayo a las diez de la mañana en la Sala Mozart de Barcelona.

De diversas provincias van llegando los finalistas de Certámenes regionales, que tomarán parte en esta competición, y que por la calidad de los mismos, se presenta muy reñida. Entre los valiosos premios, medallas y diplomas, son de destacar las hermosas copas cedidas por el Excelentísimo Ayuntamiento de Barcelona. Excelentísimo Diputación Provincial y Excelentísimo Gobernador Civil, así como otras cedidas galantemente por diversas entidades. El Jurado estará compuesto por D. José García Gago, profesor del Conservatorio municipal de Música; D. José María Chavarría, primer acordeonista de España en 1956; D. Arturo Menéndez Aleixandre, crítico musical y don Salvador Soler, compositor y director de la Academia Dorina.

Los virtuosos acordeonistas Enrique Fernández y Antonio Zapater, prestarán singular atractivo al Festival. La presentación Conjunta Regio que dirige Mariano Velázquez, es esperada con verdadero interés así como la del vencedor Rafael Salas, del Cuadro Escénico de Radio Miramar. La Asociación Nacional Española de Acordeonistas ha querido organizar algo digno del auge y desarrollo enorme que el acordeonismo está tomando en España y agradece, a cuantos la han ayudado en su propósito, su desinterés en favor de este movimiento de cultura musical.

Se necesita
Encargado para obreros y Auxiliar Administrativo, escribir con referencias a Miranda núm. 9, 1.º IBERCOMISA

Un gigantesco incendio en Masschusetts obliga a la autoridad a declarar el estado de urgencia

Otro incendio destruye cien casas en Brasil

Cae al Atlántico un avión americano

MAQUINAS TRILLADORAS "WESTFALIA"
Modelo 1957 totalmente garantizado

Construidas con las patentes y la colaboración de H. & W. FRITZEN de GOSFELD (Alemania) se hallan para entrega inmediata en S. A. GUERNICA AGRICOLA (Vizcaya).

La Asamblea de Hermandades

(Viene de primera pag.)

te en los trabajos de la Asamblea, del jefe de la Hermandad de Labradores de Cazalla de la Sierra. Todos los asambleístas puestos en pie, rezaron un Padrenuestro y a continuación se dió lectura a la ponencia "Mutualismo financiero, crédito y cooperación", cuyas conclusiones serán discutidas mañana.—Cifra.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA RECIBE A COMISIONES DE INDUSTRIALES HARINEROS Y PANADEROS

Madrid. — El ministro de Agricultura, Sr. Cánovas, acompañado del director general del Ramo, Sr. Moscoso, recibió en su despacho oficial a los miembros de los círculos de harineros y panaderos del Sindicato Nacional de Cereales, presididos por el jefe nacional de este Sindicato, señor Reus.

El jefe del Sindicato Nacional de Cereales, Sr. Reus, en nombre de los comisionados ofreció al ministro la colaboración de los industriales harineros y panaderos para el mejor desarrollo del ciclo trigo-harina-pan, particularmente en el momento actual en el que se considera la posibilidad de reajustes de precios, colaboración que estiman necesaria para el mejor servicio de los intereses generales del país.

El ministro les contestó diciéndoles que agradeció y aceptaba la colaboración con el mayor agrado. Advertió que ni él ni el Ministerio tenían la menor animadversión contra la industria harinera, a la que consideraban como un ciclo coadyuvante para la resolución del problema que se medita y deseaba que la resolución final sea justa para hacer más estrecha la hermandad necesaria entre los agricultores y los industriales. Finalmente, el señor Cánovas mantuvo una amplia conversación con sus visitantes en la que se cambiaron diversas ideas y opiniones acerca del tema tratado.—Cifra.

VISITA DE AGRICULTORES AL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid. — Una comisión de agricultores, miembros de la VI Asamblea nacional de Hermandades de Labradores, han visitado en su despacho oficial al ministro de Trabajo.

Integraban dicha comisión el jefe del sector campo de la vice-secretaría nacional de Ordenación Social, don Arturo Espinosa Poveda; los presidentes de las Cámaras oficiales sindicales agrarias de Guadalajara y Avila; jefes de las Hermandades sindicales de Mérida, Torquemada y Oliven

LOS DEPORTES EN

Diario de Burgos

Los críticos británicos atribuyen toda la dureza del partido con Escocia a los jugadores españoles

En general también se muestran defraudados por el mal fútbol

Londres. — Sobre el partido Escocia-España, el "Daily Worker" comenta: "Este partido ha sido uno de los más importantes disputados en Hampden durante los últimos años. Se jugó con la emoción que caracteriza a todos los encuentros correspondientes a la Copa Rímet".

"Desilusión del equipo español". El "Daily Mail", dice que la clave del triunfo escocés fue la magnífica actuación de su línea media.

Los españoles jugaron magníficamente en algunos momentos, pero su línea media fue siempre superada por los contrarios, aunque el equipo jugó bien en conjunto.

Debido a la dureza con que se desarrolló el encuentro el "Daily Herald" califica el partido de muy ardoroso en el que destacó muy por encima de todos el del escocés Jack Mudie".

El "Daily Sketch", dice en el titular de su comentario: "Mudie fue el que dio el trunfo a su equipo". Y añade: "Los españoles, superados en su defensa, no merecieron ganar".

En opinión del "Daily Mirror", podía haber originado violencias. Los españoles, con un juego que dejaba mucho que desear, dieron ocasión a que el árbitro tuviese que detener siete veces el encuentro.—Añil.

LOS ESPAÑOLES MALHUMORADOS

Glasgow.—Después del encuentro el entrenador español manifestó: Escocia desarrolló un juego muy rápido y se han impresionado, especialmente Collins, Mudie y Ring. Introdujimos cambios en la defensa para nuestro partido de vuelta que se disputará en Madrid a fines del mes actual.

Los españoles se mostraron malhumorados después del partido. Su gran delantero centro Di Stefano, normalmente tranquilo y reposado, se negó a firmar algunos autógrafos que algunos muchachos le pidieron después de estar esperándole bajo la lluvia.—Añil.

COMO OPINAN OTROS CRITICOS INGLESES

Londres.—Los críticos deportivos británicos declaran hoy que las tácticas de dureza empleadas por los españoles estropearon su juego en el encuentro contra Escocia en el que perdieron por 4-2.

El crítico del "Daily Express", dice: "Los españoles realizaron un juego vistoso pero su línea media fue inferior a la contraria. Las tácticas de dureza perjudicaron el juego. Hubieran herido ligeramente a los escoceses".

El crítico de "News Chronicle", John Ayres, dice que los

mejores fueron los delanteros españoles. Fueron difíciles de vencer, aunque probablemente las condiciones lluviosas en que se disputó el encuentro favorecieron ligeramente a los escoceses".

El "Daily Herald", dice que cuando el resultado era de 2-1 "dio la impresión de que los españoles desesperados comenzaban a estropear el juego, sacando a relucir una táctica de dureza no empleada anteriormente".

MAS COMENTARIOS

Glasgow.—Los periódicos de Glasgow comentan el encuentro Escocia-España.

El "Glasgow Herald" comenta: "Escocia sorprendió con su victoria incluso a sus más fieles entusiastas. España fue el equipo más impopular después de los primeros veinte minutos, debido a que algunos de sus jugadores fueron peligrosos. En el segundo tiempo, el encuentro degeneró en una serie de faltas por parte de los españoles. Los delanteros españoles estaban materialmente vencidos, excepto Di Stefano y Gento, que fueron los mejores".

"El Bulletin" dice que Mudie fue el mejor del conjunto escocés. El fue quien consiguió la gran victoria para Escocia". Seguidamente critica al equipo de España diciendo que en el segundo tiempo hicieron todo menos jugar al fútbol.

"El Scotsman", diario matutino de Edimburgo, dice que "la victoria conseguida por Escocia es un buen comienzo para calificarse para el campeonato mundial" y señala que este éxito se debe principalmente a su línea media, con la que colabora eficazmente la delantera que dispuso constantemente desde todos los ángulos.—Añil.

El burgalés Luis Villalaín entrenará al Real Murcia

Murcia.—El Club Real Murcia ha nombrado entrenador del equipo, en sustitución de Urbieto, a quien por petición propia le ha concedido un permiso para atender sus obligaciones particulares, al preparador Luis Villalaín, que recientemente conquistó el título de campeón de España para los juveniles del Murcia, a los que entrenaba.

El señor Villalaín es comandante del Ejército del Aire y profesor de la Escuela de Paracaidistas de Alcantarilla, así como de educación física de dicho Centro.

Por la tarde comenzaron los entrenamientos bajo su dirección.

CÉSAR HA FIRMADO POR EL BADALONA

Barcelona.—Se confirma el fichaje del que fue jugador del Barcelona, César, por parte del C. F. Badalona.

En la vecina localidad, el fichaje del veterano internacional ha constituido la nota de máxima actualidad deportiva, ya que con el recuerdo de César el club badalonés intentará conseguir el ascenso a Segunda División.

César ficha por el Badalona

Barcelona.—Se confirma el fichaje del que fue jugador del Barcelona, César, por parte del C. F. Badalona.

En la vecina localidad, el fichaje del veterano internacional ha constituido la nota de máxima actualidad deportiva, ya que con el recuerdo de César el club badalonés intentará conseguir el ascenso a Segunda División.

El partido entre el Sestao y el Burgos se celebrará por la mañana del domingo

El partido Sestao - Burgos se disputará por la mañana del domingo, dando comienzo a las 11.30.

Esto es debido a que ese día por la tarde, llegará a Bilbao los coches que participan en la Vuelta a España y Vizcaya se aprresta para vivir íntegramente ese acontecimiento deportivo.

Por consiguiente el equipo del Burgos saldrá hacia Bilbao mañana a primeras horas de la tarde, para permanecer en la capital vizcaína y el domingo por la mañana trasladarse a Las Llanas, donde tendrá lugar el interesante encuentro con el Sestao.

EIZAGUIRRE, SOLICITADO COMO ENTRENADOR

Pamplona.—El guardameta del Osasuna, Eizaguirre, ha manifestado que ha recibido proposiciones muy tentadoras de un club de primera categoría para que actúe de entrenador, pero que la proposición la había rechazado por ahora, pues todavía no quiere abandonar el marco, proponiéndose cumplir el contrato de continuar un año más como jugador en el club pamplonés.

DIMISION DE LA DIRECTIVA DEL VALENCIA

Valencia.—Ha presentado su dimisión la junta directiva del Valencia C. d. F.

Celebración de diversas pruebas hípicas en las pistas del "Dos de Mayo"

El comandante Andujar ganó la "Copa Primavera"

Como había venido anunciándose a partir del pasado día 28 de Abril, se han celebrado en la pista de concurso de la citada Sociedad, competiciones hípicas en las que han participado jefes y oficiales de la región y guarnición, jinetes infantiles, menores de 17 años y jinetes juveniles, demostrando todos ellos una gran preparación y afición.

Los días 28, 29 y 30 del pasado mes de Abril, y organizado por la Junta Regional de Educación Física, tuvo lugar el campeonato de Caballo de Armas, celebrándose el día 28 la prueba de "Fondo", (compuesta de "marcha steeple", segunda marcha y "cross") el día 29, la de "marcha steeple", tercera de este campeonato.

Se disputó en dos fases, una para suboficiales y otra para jefes y oficiales, cada uno de los cuales debía de actuar en las tres pruebas montando su caballo reglamentario de Armas, demostrando con ello la completa aptitud del jinete y la perfecta preparación de sus caballos. La concurrencia fue muy numerosa. En la prueba de suboficiales, tomaron parte once jinetes, quedando clasificados como resumen de las tres pruebas: 1.º, sargento de Caballería don Celestino Colina; 2.º, sargento de la misma Arma, D. Isaías de Juan, y 3.º, brigada de la misma Arma, D. Eliseo Almirante.

En la parte correspondiente a jefes y oficiales tomaron parte 20 jinetes, realizando las mismas pruebas de Doma, Fondo y Saltos, sobre sus caballos reglamentarios y con condiciones más fuertes que las pruebas de suboficiales, quedando clasificados por el siguiente orden: 1.º, comandante D. Jesús Andujar; 2.º, capitán D. Napoleón Minguéz, y 3.º, D. Francisco Fernández, todos ellos pertenecientes al regimiento Caballería Cazadores España número 11.

La Sociedad Deportiva Militar, que entre sus secciones ha organizado unas clases de equitación, realizó unas exhibiciones de jinetes infantiles, que demostraron en la misma su gran afición y perfecto estilo; participando en esta prueba nueve jinetes que después de evolucionar por el campo, al paso, trote y galope, realizaron un pequeño recorrido de saltos en armonía con su edad, otorgándose unos premios a los jinetes que a juicio del jurado realizaron sus ejercicios con la mayor corrección. La clasificación fue la siguiente: 1.º, Don Pelayo Martínez; 2.º, D. Javier Conde y 3.º, D. Fernando Sancho de Sopranis.

Para menores de 17 años se organizó otra prueba en la que participaron seis jinetes, clasificándose en primer lugar D. Vicente Blanco sobre "Algairen"; 2.º, don Jesús Orjón sobre "Jaleitina"; Escribieron el pasado domingo día 5 una prueba de relevos, por equipos constituidos cada uno de ellos por un jefe u oficial y un neófito; el recorrido se componía de dos partes; primera que debía de realizar el jinete neófito que entregaba en la mitad del recorrido la fusta al jefe u oficial que con el formaba equipo, puntuándose en cada recorrido.

Para la obtención de pasaporte, carnet de conducir, títulos académicos, licencias de caza y pesca, pertenecer a Sociedades de Recreo, y a necesitar el certificado de Servicio Social, apresurate a solicitarlo.

El partido entre el Sestao y el Burgos se celebrará por la mañana del domingo

El partido Sestao - Burgos se disputará por la mañana del domingo, dando comienzo a las 11.30.

Esto es debido a que ese día por la tarde, llegará a Bilbao los coches que participan en la Vuelta a España y Vizcaya se aprresta para vivir íntegramente ese acontecimiento deportivo.

Por consiguiente el equipo del Burgos saldrá hacia Bilbao mañana a primeras horas de la tarde, para permanecer en la capital vizcaína y el domingo por la mañana trasladarse a Las Llanas, donde tendrá lugar el interesante encuentro con el Sestao.

Labores, Cocina, Puericultura, Educación Física, Nacional-Sindicalismo, todo esto aprenderás en el Servicio Social

TERCERA DIVISION (Grupo décimo-cuarto)

Tudelano - Touring Oberena - Hernani Peña Sport - R. Unión Basain - Mondragón Amatasua - Elgibar MIRANDES - Villafranca Victoria - Calahorra Castejón - Iruña Alesves - Azcoyen.

No exageramos nada al decir que el partido más interesante de esta jornada postrera en el grupo décimo-cuarto de la Tercera División, se dará en Miranda.

Las cosas se han complicado de tal modo, a última hora, en este grupo, que el Villafranca — que hace jornadas parecía seguro clasificándose para la aliguilla — tiene que venir a defender esta posición a Miranda, mientras que el Deportivo ha de buscar el triunfo para eludir la promoción, y acusa el descenso, que podría llevarle a categoría regional.

Así está planteada la cuestión. Se comprenderá que en tales circunstancias la pugna tiene que revestir caracteres plenos de virilidad y emoción. De resultar batido el Villafranca — y esperamos que lo sea por un Miranda que está obligado a creerse en este momento decisivo — puede ser rebasado por el Azcoyen, a quien le vaticinamos una victoria en el campo del Alesves.

Por lo demás ya es sabido que el Elgibar es el indiscutible y destacado campeón del grupo.

Descendidos seguros son el Alesves y el Castejón y entre los candidatos a la promoción y al descenso (según las normas que al efecto dicta la Federación Guipuzcoana) tenemos a nuestro Miranda, Mondragón, Oberena y Peña Sport.

(Itala, Mirandés)

Dieciséis equipos participan en el IV torneo "Copa Presidente SESA"

El Victoria, se desplaza el domingo a Aranda

Circunstancias ineludibles y ajenas a nuestro deseo y a nuestra voluntad nos han apartado durante cierto tiempo —relativamente corto— de ese mundillo deportivo que constituye los equipos modestos. Durante estas fechas se han sucedido acontecimientos de relieve y ahora se preparan nuevos proyectos que indiscutiblemente han de aumentar los entusiasmos y suscitarnos un gran interés.

HOY QUEDARA DETERMINADO EL CALENDARIO DEL NUEVO TORNEO "COPA PRESIDENTE S.E.S.A."

Nada menos que dieciséis equipos preparan sus filas y acondicionan sus armas para participar en el IV torneo "Copa Presidente SESA", don José Antonio Plaza Ayllón, campeonato que se resolverá por el sistema de eliminatorias y que según parece se desarrollará en el campo de Zatorre los días laborales.

Un árbitro de Primera División, suspendido por dos meses

Madrid.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, ha acordado suspender por dos meses a un árbitro de Primera División, por no consignar debidamente en acta hechos ocurridos en un partido de Copa de S. E. el Generalísimo, celebrado el 28 del pasado (art. 98).

Los resultados obtenidos fueron los siguientes: en la de suboficiales celebrada el día 3 se clasificó en primer lugar el sargento D. Emilio Sánchez Serrato, sobre "Dabati"; y 2.º sargento D. Bienvenido Vidal sobre "Desfiladero"; en la del día 4 se clasificó en primer lugar sargento D. Martín Castrillo sobre "Desuello", y 2.º sargento D. Bienvenido Vidal sobre "Desfiladero", ambos pertenecientes al regimiento Caballería Cazadores España número 11.

En la de oficiales, corrida durante los citados días, resultaron clasificados en la primera prueba celebrada el día 3: 1.º comandante D. Jesús Andujar sobre "Legó"; 2.º el mismo sobre "Algairen" y ematados para el tercer puesto D. Pelayo Martínez y D. Napoleón Minguéz, sobre "Alfondón" y "Empleita", respectivamente. La segunda celebrada el día 4, la clasificación fue la siguiente: 1.º comandante Don Jesús Andujar sobre "Legó"; 2.º teniente D. Alfredo Bringas sobre "Frac" y 3.º comandante D. Jesús Andujar sobre "Jaleitina".

La prueba final celebrada el pasado domingo fue ganada por el comandante D. Jesús Andujar sobre "Algairen"; 2.º capitán don Napoleón Minguéz sobre "Empleita" y 3.º comandante Esparza sobre "Derio".

La Copa Primavera fue adjudicada al comandante D. Jesús Andujar, que montando su caballo "Algairen", alcanzó la máxima puntuación en las tres pruebas calificativas y puntuables para la "Copa Primavera".

En vista del entusiasmo, afición, competencia y maestría demostrada por los jinetes infantiles y juveniles neófitos así como la asiduidad y constancia que demuestran los alumnos tanto señoritas como caballeros en las clases de equitación, sabemos que la Sociedad Deportiva Militar, prepara para las fiestas hípicas que han de celebrarse durante el próximo verano, y en las fechas acostumbradas, pruebas reservadas tanto individualmente como de equipos para la participación en ellas de jinetes juveniles, fomentando con ello la afición al noble deporte hípico.

Un árbitro de Primera División, suspendido por dos meses

El Victoria, se desplaza el domingo a Aranda

Madrid.—El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, ha acordado suspender por dos meses a un árbitro de Primera División, por no consignar debidamente en acta hechos ocurridos en un partido de Copa de S. E. el Generalísimo, celebrado el 28 del pasado (art. 98).

Los resultados obtenidos fueron los siguientes: en la de suboficiales celebrada el día 3 se clasificó en primer lugar el sargento D. Emilio Sánchez Serrato, sobre "Dabati"; y 2.º sargento D. Bienvenido Vidal sobre "Desfiladero"; en la del día 4 se clasificó en primer lugar sargento D. Martín Castrillo sobre "Desuello", y 2.º sargento D. Bienvenido Vidal sobre "Desfiladero", ambos pertenecientes al regimiento Caballería Cazadores España número 11.

En la de oficiales, corrida durante los citados días, resultaron clasificados en la primera prueba celebrada el día 3: 1.º comandante D. Jesús Andujar sobre "Legó"; 2.º el mismo sobre "Algairen" y ematados para el tercer puesto D. Pelayo Martínez y D. Napoleón Minguéz, sobre "Alfondón" y "Empleita", respectivamente. La segunda celebrada el día 4, la clasificación fue la siguiente: 1.º comandante Don Jesús Andujar sobre "Legó"; 2.º teniente D. Alfredo Bringas sobre "Frac" y 3.º comandante D. Jesús Andujar sobre "Jaleitina".

La prueba final celebrada el pasado domingo fue ganada por el comandante D. Jesús Andujar sobre "Algairen"; 2.º capitán don Napoleón Minguéz sobre "Empleita" y 3.º comandante Esparza sobre "Derio".

La Copa Primavera fue adjudicada al comandante D. Jesús Andujar, que montando su caballo "Algairen", alcanzó la máxima puntuación en las tres pruebas calificativas y puntuables para la "Copa Primavera".

En vista del entusiasmo, afición, competencia y maestría demostrada por los jinetes infantiles y juveniles neófitos así como la asiduidad y constancia que demuestran los alumnos tanto señoritas como caballeros en las clases de equitación, sabemos que la Sociedad Deportiva Militar, prepara para las fiestas hípicas que han de celebrarse durante el próximo verano, y en las fechas acostumbradas, pruebas reservadas tanto individualmente como de equipos para la participación en ellas de jinetes juveniles, fomentando con ello la afición al noble deporte hípico.

Las apuestas mutuas deportivas benéficas

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la última jornada:

Bóletos vendidos: 1.350.914.

Recaudación: 4.062.742 pesetas. Cinuenta y cinco de premios. 2.229.000,81 pesetas.

Reparto de premios:

1.114.504,05 pesetas a repartir entre 36 boletos máximos acertantes de 14 resultados a 30.958,40 pesetas cada uno. Idéntica cantidad a repartir entre 1.521 boletos más aproximados de 13 resultados a 732,70 pesetas cada uno.—Añil.

PELOTA

Para el domingo próximo día 12, se preparan dos interesantes partidos de pelota. Programa extraordinario, a base de los siguientes:

Primero, a mano, Iribar y Egaña, contra Gardemía y Larranaga, ya conocidos en el frontón de la Ciudad Deportiva.

Después se jugará a cesta punta, con pelotaris profesionales del Frontón de Recoletos de Madrid, alternando con ellos Arrieta, que jugó el último partido, en ésta. Este partido será con apuestas mutuas, jugándose también quinuelas.

En la Real: A las 10.30, San Lesmes - Electromecánica y a las 11.15, Jockista - Gamonal. En la Deportiva: A las 11.15, Júpiter - Delicias, La Salle. En San Amaro: A las 11.15, San Cosme - El Pilar. En San Pedro: A las diez, Rayo - Emperador.

MODESTOS. — Suspender durante el resto del actual campeonato y todo el próximo de Copa, al jugador del club San Felices Benedito Alonso Arce.

Amonestar al jugador del Club Victoria Pablo Atranz Minilla.

Celebrar el próximo domingo los siguientes encuentros:

En la Deportiva: A las nueve Gamonal-Educación y Descanso. En La Milanera: A las nueve, San Felices - Jockista. En Zatorre, a las cinco, Racing Club - C. D. San Pedro.

Vistazo a la jornada próxima

Gerona - Tarrasa Caudal - Santander Gijón - Alavés Sestao - BURGOS Baracaldo - Elbar Indauchu - Lérida Ferrol - Leonesa Itayo Vallecano - Avilés Llaneros - Ojedo Sabadell - Pelusua

Aunque uno se encuentre cargado de la mejor intención y con el mayor bagaje de buena fe, estamos topándonos con ciertos resultados cada jornada que transcurre, que ya no se sabe qué pensar. Parece como si la capacidad de sorpresa que el fútbol tiene —y que es muy grande, ciertamente— estuviera siendo rebasada.

En fin, veamos lo que la jornada próxima ofrece.

Aparece en primer lugar un partido, el Gerona-Tarrasa, muy propio de la que sorprende, suya, dada la forma en que se vienen desarrollando los equipos que están a salvo de cualquier contingencia. En circunstancias normales, los gerundenses saldrían al terreno netamente favoritos.

El Santander, después de sus últimos tropiezos, empieza a asomarse a los puestos que pueden precipitarle en la promoción y aun en algo peor de no enmendarse sus yerros. Esto es lo que ha hecho reaccionar a su directiva y dar a la publicidad una solemne nota oficial, en la que decían que se iniciaban gestiones inmediatas para que Barcelona y Madrid para lograr algún refuerzo. No sé lo que a estas alturas podrán conseguir. Hay que mostrarse escépticos y lo más probable es que tengan que valerse con sus efectivos actuales para ventilarse su partido con el Caudal, en Mieres. Y por consiguiente, con tan débiles fuerzas, no consideramos probable un regreso triunfal, máxime teniendo en cuenta que los caudalinos se ven acuciados a defender el resultado.

Fácil parece la apuesta para el Gijón, al recibir a un Alavés, que está haciendo una campaña discreta, pero no brillante.

Y llega el Burgos, que habrá de actuar en Las Llanas, feudo del Sestao. Este equipo, que en campañas anteriores se defendió muy apuradamente en Segunda División, ha realizado en la presente una temporada bastante apañada. Empezó flojo, perdió varios partidos en su terreno; pero acertó a reaccionar a tiempo de forma eficaz, hasta el punto de tener en su

haber un empate en El Molinón, frente al campeonesimo Real-Gijón. Tampoco podemos olvidar que fue este equipo, quien con su victoria y baile en Zatorre, más contribuyó a precipitar al Burgos en la crisis, cuyas consecuencias aun se ven registrando. Con tanto juego no brillante, pero sí eficaz y duro, tiene en sus filas, como principal director y animador, a Prieto I, el conocido «Ben Barco». Sería una buena hazaña que el Burgos acertara a devolverle el resultado que aquí hubo de encajar.

El Baracaldo recibe en Lasasarre, a uno de los equipos que, como el Burgos y todos los que se debaten en las posiciones últimas, más obligados están a batallar sin descanso. Trátase del Elbar, que planteará dura lucha, aunque sinceramente creemos que, al final, el Baracaldo acertará a defender el codiciado premio de los dos puntos.

Encuentro de trámite en Garelana, ya que la suerte del Indauchu y del Lérida, y aunque de diferente manera, está decidida. Sin embargo, nada nos sorprendería que los ilerenses, muy recuperados, presentaran no pocas dificultades a los propietarios del terreno, sobre todo si estos actúan en el plan apático que lo han hecho últimamente.

También el Ferrol, más acuciado por la necesidad, debe imponerse a la Cultural Leonesa que será batida en su terreno por el Rayo Vallecano encajando —nada menos que tres goles frente a un equipo que no había conseguido tan copioso tanto, sumando los dos de diversos partidos. Cosas del fútbol.

Claro es que si el Avilés lucha con decisión y fortaleza, en Vallecas, podrá volver al Rayo a la situación en que se encontraba antes del domingo anterior. Pero para eso será necesario que el Avilés se decida a pelear aportando todo su potencial al juego. Y lo mismo puede hacerlo que limitarse a cumplir un mero trámite, porque los avilésinos, están en esa posición tan cómoda que les permite ver los toros desde la barrera.

Igualmente el Logroñés recibe a un Oviedo, que se declaró sin ilusiones y vencido, mucho antes de llegar al final de la competición. En tales circunstancias la labor de los locales se simplifica extraordinariamente.

Y, por último, el Sabadell aparece neto favorito frente a La Felguera.

La conclusión que se obtiene después de todo cuanto antecede —y

mas aun de los resultados que se vienen registrando desde hace varias jornadas a esta parte — es que el haber eliminado la promoción de Segunda a Primera, ha restado extraordinario interés a la competición. Al desatarse tan ítemamente el Gijón, todos los demás que se siguen se limitan a cumplir un trámite, sin ilusión y sin poner en la lucha la necesaria decisión. Esto no sólo contribuye a restar interés al campeonato, sino a perjudicar a terceros. He aquí unos hechos que deberá tener en cuenta la Federación Nacional de Fútbol con vistas a la temporada próxima.

TERCERA DIVISION (Grupo décimo-cuarto)

Tudelano - Touring Oberena - Hernani Peña Sport - R. Unión Basain - Mondragón Amatasua - Elgibar MIRANDES - Villafranca Victoria - Calahorra Castejón - Iruña Alesves - Azcoyen.

No exageramos nada al decir que el partido más interesante de esta jornada postrera en el grupo décimo-cuarto de la Tercera División, se dará en Miranda.

Las cosas se han complicado de tal modo, a última hora, en este grupo, que el Villafranca — que hace jornadas parecía seguro clasificándose para la aliguilla — tiene que venir a defender esta posición a Miranda, mientras que el Deportivo ha de buscar el triunfo para eludir la promoción, y acusa el descenso, que podría llevarle a categoría regional.

Así está planteada la cuestión. Se comprenderá que en tales circunstancias la pugna tiene que revestir caracteres plenos de virilidad y emoción. De resultar batido el Villafranca — y esperamos que lo sea por un Miranda que está obligado a creerse en este momento decisivo — puede ser rebasado por el Azcoyen, a quien le vaticinamos una victoria en el campo del Alesves.

Por lo demás ya es sabido que el Elgibar es el indiscutible y destacado campeón del grupo.

Descendidos seguros son el Alesves y el Castejón y entre los candidatos a la promoción y al descenso (según las normas que al efecto dicta la Federación Guipuzcoana) tenemos a nuestro Miranda, Mondragón, Oberena y Peña Sport.

(Itala, Mirandés)

LA HERNIA EN LA VEJEZ

EL TEMOR DE LOS ANCIANOS al tener que llevar braguetas en serie, hierros rígidos, resortes, palas duras, tirantes, etc., que tanto mortifican y perjudican al cuerpo para contener y reducir la hernia, sin eficacia alguna, puede evitarse estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo obturatriz "KORR-SAN", original invento (Patentado m. u. n.º 26.257), innovación ortopédica, que obtura y cierra el anillo herniario, con eficacia y comodidad y sin molestia alguna. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 10.432).

CON EL ESTOMAGO CAIDO

ESTARA SIEMPRE AMARGADO, ya que la desnutrición, malas digestiones, estreñimiento, etc., son desarreglos que incapacitan para efectuar las más indispensables actividades y motivan el tener que soportar un continuo sufrimiento y malestar, que ocasiona amarguras y preocupaciones. Suprimirá estos inconvenientes con el novísimo ADUCTOR "KORR-SAN" original invento (Patentado m. u. n.º 26684) innovación ortopédica, que al situar el estómago e intestinos a su normal posición, corrige eficazmente la dolencia eliminando totalmente las molestias magulladuras de anticuadas fajas que tanto mortifican y perjudican. Consulte al médico. C. C. S. número 11.442).

AVISO. El Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá a cuantas indicaciones, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: EN BURGOS, el martes, día 14 de Mayo, Dr. MANUEL HERNÁEZ MOLINER, calle Santander, número 6; en VALLADOLID, jueves, 16, Dr. J. AZORIN BLANCO, calle Teresa Gil, número 22; en PALENCIA, viernes, 17, Dr. TEGENES M. AGUILAR, calle Mayor, número 28 (junto Casa Marcello); en LEON, sábado, 18, Dr. E. DOMINGUEZ GARZON, calle Alcazar de Toledo, número 6, según sus prescripciones.

"KORR-SAN" INSTITUTO ORTOPÉDICO Muntaner, 115, entlo. 2. BARCELONA

Yresa PRESENTA Para todos los ambientes

CON DIFERENCIAL SU MOTOR CARRO 500 cc.

con marcha atrás

FABRICADO INTEGRAMENTE POR

INDUSTRIAS REUNIDAS ESPAÑOLAS S.A.

MARQUEL DE MONTEAGUDO, 13-15, 17 - MADRID - TEL. 36 31 00 - 2674 21

Agencia Oficial para Burgos y provincia: AGENCIA ESPINO Defensores de Oviedo, 9. - Telf. 1020

SE NECESITAN

Aprendizas y obreras

buenos jornales, destajos y primas

Razón: teléfonos 1543 y 3210

Cada día UNA NOTA curiosa

Las ratas no quieren nada con la televisión

París. — Un misterio intriga actualmente a los sabios del mundo entero. Se ha constatado en América, en Alemania, en Inglaterra y en Francia, que la televisión rechaza a las ratas. En efecto, éstas no se acercan nunca a menos de cincuenta metros de un receptor en funcionamiento. Aunque el fenómeno no está aún completamente explicado, el profesor Philippe Cherrier, del centro de investigaciones de Gif-sur-Yvette, en Francia, ha podido demostrar que los aparatos de televisión emiten rayos X. La intensidad de estos rayos es demasiado débil para ser peligrosos para el hombre, pero bastante, por ejemplo, para modificar la herencia de ciertas moscas. Quizá estos rayos sean igualmente detectados por las ratas.



SE ACERCA EL DIA DE LA **PRIMERA COMUNION**
PREPARE A SUS HIJOS CON UN FINO RECUERDO
Gran surtido en **RECORDATORIOS**
Talleres Gráficos **DIARIO DE BURGOS**
Vitoria, 13. - Teléfono 2852

Rebaja Eisenhower en 500 millones su petición para ayuda al exterior

Según dice Bulganin "Rusia está dispuesta a suspender las pruebas de armas nucleares si EE. UU. e Inglaterra lo hacen"

Sukarno declara fracasada la democracia parlamentaria e implanta la "democracia dirigida"

Washington. — El presidente Eisenhower ha hecho un energético llamamiento a los dirigentes republicano y demócrata del Congreso para que se apruebe el programa de ayuda extranjera, por lo menos, por valor de 3.880.000.000 dólares para el ejercicio económico de 1958.

El dirigente republicano en el Senado, William F. Knowland, declaró después de la conferencia celebrada en la Casa Blanca, que duró más de hora y media, que probablemente el presidente presentará su detallado programa al Congreso a principios de la semana que viene.

Eisenhower pidió en principio 4.400.000.000 de dólares para el programa de seguridad mutua, hoy lo ha reducido a 2.800.000.000 para la ayuda militar y dólares 1.080.000.000 para la ayuda económica.

El dirigente demócrata en el Senado, Lyndon B. Johnson, manifestó que tiene entendido, según las declaraciones del presidente, que la reducción de algo más de 500 millones será un ahorro, no un gasto diferido. En vista de la diferencia de opinión entre el presidente y el secretario del Tesoro, George M. Humphrey sobre los gastos gubernamentales—añadió Lyndon—corresponderá al Congreso decidir cuál será la cifra final para la ayuda extranjera.

En la reunión han participado 27 miembros del Congreso, 14 demócratas de la Cámara y el Senado y 13 republicanos. También asistieron a la reunión el secretario de Estado, Foster Dulles y James P. Richards, ex-miembro demócrata del Congreso que pertenece a la Administración en cuanto a la ayuda extranjera.

El presidente—dijo Mc Cormick, después de la reunión—hizo la observación de que en tiempos difíciles, así como en la guerra, el pueblo norteamericano debe estar dispuesto a hacer sacrificios.—Efe.

DEMOCRACIA DIRIGIDA
Yakarta (Indonesia). — Un decreto de urgencia ha abolido hoy el Gobierno de tipo occidental en Indonesia y establecido en su lugar "la democracia dirigida", del presidente Sukarno.

El Gobierno indonesio ha dicho que había fracasado la democracia parlamentaria.—Efe.

DICE BULGANIN.
Londres. — Bulganin ha dicho al director del Comité Japonés pro-paz que la Unión Soviética está dispuesta a suspender sus experimentos de bombas atómicas y de hidrógeno tan pronto como los Estados Unidos y la Gran Bretaña acuerden imponerse a sí mismas la misma obligación, anuncia Radio Moscú.

La emisora explica que el jefe del Gobierno soviético hizo esa declaración en un mensaje de respuesta al recibido del doctor Chioyi Ogata, director del citado

Comité. La declaración de Nikolai Bulganin añade la Radio moscovita, expresa la perfecta comprensión por parte de la URSS de la preocupación nipona acerca de las constantes pruebas de bombas atómicas y de hidrógeno, y afirma que su país continúa laborando en pro de un acuerdo para la total eliminación de las armas nucleares.—Efe.

PROPUESTA A JAPON

Tokio. — Rusia ha propuesto que el Japón y la Unión Soviética se unan en una campaña para conseguir que se prohíba en el Mundo las pruebas nucleares. El embajador soviético en Tokio hizo la propuesta durante una entrevista celebrada con el jefe del Gobierno japonés. Se cree, sin embargo, que Japón no aceptará la propuesta rusa y solicitará de la Unión Soviética que apoye su propuesta de que todas las pruebas nucleares se registren ante las Naciones Unidas, antes de ser realizadas.

En el curso de la entrevista entre el embajador ruso y Kishi, el primero le entregó la respuesta rusa a la protesta japonesa por las pruebas realizadas en Siberia por los rusos. La nota soviética, como era de esperar, rechazaba la protesta.

Según se informa, fue después de entregar la nota cuando el embajador soviético propuso a Kishi que se uniera a su Gobierno para lograr la prohibición de las armas atómicas en el Mundo.—Efe.

El vicealmirante Nieto Antúnez toma posesión del mando de la Flota en El Ferrol del Caudillo

Se inaugura en Madrid una valiosa "Exposición nacional del abanico"

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio, presidió esta mañana la reunión plenaria del Consejo general del Instituto Social de la Marina.

TOMA POSESION EL NUEVO JEFE DE LA FLOTA
El Ferrol del Caudillo.—A bordo del crucero "Canarias" ha tomado posesión del mando de la Flota el vicealmirante don Pedro Nieto Antúnez. Le hizo entrega del mismo el almirante don Santiago Anton Rozas.

El almirante Anton Rozas ha sido destinado a Madrid como jefe del Estado Mayor Central de la Armada.—Cifra.

EXPOSICION DE ABANICOS
Madrid. — Esta tarde, en el Circolo de Bellas Artes se celebró la solemne inauguración de la Exposición nacional de Abanicos patrocinada por la Obra Sindical de Artesanía y de la cual es presidente de honor la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado don Carmen Polo de Franco.

Entre los nombres de los expositores que figuran como donantes para el gran certamen de abanicos españoles, figuran doña Carmen Polo de Franco; las personalidades que forman el comité de honor; don Javier Cortés y diferentes coleccionistas de Valencia y Madrid.

Al acto inaugural asistieron el director general de Bellas Artes, acompañado de su esposa; alcalde de Madrid, conde de Mayalde; vicesecretario general del Movimiento; el jefe de la Obra Nacional de Artesanía y organizador de la Exposición; embajadores de Francia y Japon y otras destacadas personalidades.

BENEYTO, EN PALMA
Palma de Mallorca.—En avión de Iberia llegó esta tarde el director general de Prensa, don Juan Beneyto, acompañado de su esposa, para presidir el Consejo Nacional de Prensa, que comenzará mañana día 10.

Poco después de su llegada, el director general de Prensa visitó a las autoridades de Palma y, más tarde, la Asociación de la Prensa, donde fue obsequiado.

CREDITOS AGRICOLAS
Madrid.—La comisión ejecutiva del Servicio Nacional de Crédito agrícola, en su última reunión, ha acordado conceder préstamos por un importe de 28.958.800 pesetas.—Cifra.

DISCURSO DEL EMBAJADOR INGLESE EN VALENCIA
Valencia.—Durante el almuerzo, ofrecido por el presidente de la Cámara de Comercio británica en esta ciudad, señor Buchanan, el embajador de Gran Bretaña en España, sir Iva Uslet, éste, a los postres, pronunció un discurso diciendo, entre otras cosas:

"Nosotros, en el Reino Unido, seguimos con viva simpatía e interés el desarrollo industrial y agrícola de España. Nos interesa especialmente porque somos los mejores clientes de España y, además, porque deseamos ver a España próspera. Me satisface por lo tanto, muy especialmente, comprobar que en la Feria se han presentado este año más expositores del Reino Unido que de cualquier otro país."

El director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria ha comunicado en telegrama al excelentísimo señor gobernador civil, lo siguiente:

Finalizados los expedientes construcción almacén granero en Villarcayo y Villaquirán de la Puebla, confirmo que esta Dirección general ha concedido una subvención de 43.392 pesetas y 22.473 respectivamente.

Subvenciones para los almacenes granero de Villarcayo y Villaquirán de la Puebla

El director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria ha comunicado en telegrama al excelentísimo señor gobernador civil, lo siguiente:

Finalizados los expedientes construcción almacén granero en Villarcayo y Villaquirán de la Puebla, confirmo que esta Dirección general ha concedido una subvención de 43.392 pesetas y 22.473 respectivamente.

Amplia discusión en la Comisión de Justicia de las Cortes sobre el proyecto de Ley de Registro Civil

Madrid.—Desde las cinco de la tarde hasta bien entrada la noche estuvo reunido bajo la presidencia del señor Ibañez Martín el pleno de la Comisión de Justicia para terminar el dictamen sobre el proyecto de Ley de Registro Civil. En la sesión anterior celebrada el día 3 se había llegado en el estudio solamente hasta el artículo 54 en virtud del minucioso examen que el Pleno sometió tanto al texto del proyecto como el informe de la ponencia.

Fueron muchos los procuradores asistentes a la reunión de ayer debatiéndose puntos tan interesantes como el cambio de nombres y apellidos y sus consecuencias en caso de filiación natural. El señor Arcenegui planteó el problema del niño adulterino con apellidos solo de la madre que en la edad escolar se encuentra en situación vergonzante sin culpabilidad alguna por su parte. Dijo que, en Congresos Internacionales de índole católica, a que había asistido se planteó este tema de derecho familiar. Esta intervención del señor Arcenegui provocó una discusión casi general con aportación de muchos y variados puntos de vista. El señor Filgueira recuerda los dos ángulos de contemplación, uno de ellos el histórico español quebrantado en tiempos de la República y otro el que se deriva de la situación de España como país concordado. Al final el señor Escobedo, como presidente de la ponencia, manifestó el punto de vista del informe que en sus líneas generales coincide con el proyecto de Ley en el cual se salva en parte esa situación pudiendo invertirse el orden de sus apellidos si lo desean los hijos reconocidos sólo por la madre.

A instancia del señor Macián se examina de nuevo el artículo 61 que concierne el cambio gubernativo de apellidos. Se planteó el debate en torno de qué artículo dentro del alcornoque de este artículo aunque a veces llega la discusión al terreno de la misma interpretación del artículo; intervienen los señores Ibañez Martín, Castañ Toboñas, Escobedo, Arcenegui y el señor García Hernández, Elizalde

Burgos, Boezo, Filgueira Dandin, Herrero y Gistau. El señor Macián pidió una nueva redacción del artículo y el señor Filgueira, más radical, llega a proponer la supresión. El señor García Hernández centra la cuestión en la palabra "descendientes" que puede llevar a confusión ya que el sentido del artículo y en esto se muestra conforme es que el cambio de apellidos del padre alcanzá a los sujetos, a su patria potestad y a los otros hijos emancipados si consenten la solución del problema de los nietos que va implícita en la que ahora se discute. El señor Dandin después de pedir que se mantenga el artículo propone una nueva redacción del mismo. El señor Escobedo mantiene el punto de vista de la ponencia que al fin es aceptado sin ningún voto en contra.

A los seis artículos que integran el capítulo referente a la nacionalidad y vecindad civil solo se hacen modificaciones de redacción. El informe de la ponencia ha respetado en su totalidad el texto del Proyecto de Ley que introduce como novedad el que las inscripciones de nacimiento evitando la duplicidad existencia en la anterior Ley se centralizan en el Ministerio de Justicia todo tipo de intervención administrativa en la nacionalidad lo cual no quiere decir que se prescinda de los informes de las autoridades gubernativas dependientes de otros Ministerios sobre la existencia de razones. Para conceder o denegar una nacionalidad como ya es sabido en la legislación actual cabe la doble nacionalidad si se trata de países iberoamericanos o de Filipinas, es decir, un español puede ser a la vez nacional español y nacional argentino, por ejemplo, y viceversa. En estos casos el encargado del Registro está obligado a comunicar las inscripciones a la Dirección General.

Dos de los doce artículos referentes al matrimonio han sido notificados por la ponencia después de amplio estudio y también del examen de algunas emendadas presentadas. En la regulación de esta inscripción se ha producido la adaptación al régimen concordatorio y al Código Civil.

GERTRUDIS Gómez de Avellaneda fue a más de gran poeta, considero autor dramático. El año 1858 llevaba tres sin dar ninguna obra a los teatros, rescatada por las malevolas críticas de algunos aristócratas. Hoy ya ganada legítima fama, y al anunciarse una nueva obra suya, la "Avellaneda" en el teatro de la Reina doña Isabel II y su esposo don Francisco de Asís asistieron al acontecimiento. Y dice Emilio Cotarelo en "La Avellaneda y sus obras":

"Desde las primeras escenas se empezaron a notar señales de impaciencia y desagrado por parte del público, que partió, sobre todo, de un palco platea muy próximo al escenario, ocupado por caballeros. Conforme avanzaba la representación, aumentaban las protestas y gritos de los unos y se advertía algún cansancio por la lentitud de la acción en el resto de los espectadores. Quizás hubiera terminado en paz la representación, sin un incidente ridículo que precipitó la catástrofe."

Veamos cual fue ese incidente. Ruego a mis lectores—y para ello no preciso de gran esfuerzo—que se trasladen con la imaginación al Teatro del Circo. A un teatro lleno de público, tan selecto, que lo encabezaban los Reyes. Piensen que en el escenario actuaban tres auténticas eminencias: Teodora Lamadrid, Julián Romea y Joaquín Arjona. Que la autora de la obra era una dama bellísima y conceptuosa con justicia como la primera poeta española y que sus dramas obtuvieron clamorosos éxitos. Bien, ¿Estamos impetuados? Pues, verán ustedes. El drama llegaba a su situación culminante. Un personaje, el conde de Larraga, viudo y sin hijos, ha reunido a todos sus parientes para designar a su sucesor. La marquesa del Pinar, dama entrometida y de esas personas que presumen de conocer todos los grandes y pequeños secretos, expone a uno de los presentes sus sospechas de que aquella solemne reunión entrañaba algún misterio. Su interlocutor le dice: "Luego, usted cree..." y la marquesa le interrumpe: "Que hay gato encerrado, señores; no lo duden ustedes, hay gato encerrado!" Y cuenta Cotarelo. "En el mismo instante, del palco platea ya mencionado, arrojaron al escenario un gato vivo, el cual asustado por las luces y griterío del público, empezó a correr de un lado para otro, hasta que pudo ocultarse. Ya no hubo más representación, que acabó entre jarama, risas y silbidos, contenidos por la presencia de los Reyes."

¿Os figuráis el incidente? ¿Que hubiera pasado si no llegan a estar los Reyes? ¿Hubieran pasado sin castigo los forajidos de tamaño felonia? La Avellaneda estaba casado con el coronel Domingo Verdugo. Nació sucedió entonces. A los pocos días, el 9 de Abril, la Avellaneda volvió a estrenar. Esta vez su triunfo fue rotundo, tan rotundo, que esta obra, "Baltasar", es a juicio de muy autorizados críticos una de las mejores del teatro español del siglo XIX. Corrieron los días. El 14 de Abril, Domingo Verdugo, a la una y media de la tarde, caminaba por la calle del Carmen cuando se le acercó un sujeto y tras hablar con él muy breves

palabras, desenvainó un estoque oculto en un bastión y le propinó dos estocadas. Una de ellas le atravesó el pulmón derecho. El agresor huyó por la calle de la Salud, pero fue detenido en la calle de la Abada. Este sujeto era el que lanzó el grito al escenario del Teatro del Circo. Se llamaba Antonio Ribera. Había sido expulsado del ejército y agresión semejante. El crimen provocó un revuelo tremendo. Se hizo de él una cuestión política. Dejémoslo a un lado y volvamos al estreno.

"Los tres amores"—que así se titulaba la obra—era un drama bueno o malo? Lo he leído. Está en las obras completas de la Avellaneda, en el tomo tercero. La Avellaneda, cuando hizo la edición de sus obras completas, ya en sus últimos años, modificó la mayor parte de ellas, algunas de manera radical. Entre éstas, "Los tres amores". Según Cotarelo, no quedó ni la mitad de la obra antigua y, por supuesto, suprimió las palabras de "¿acuí hay gato encerrado?", que provocaron la caída de la obra. "Los tres amores", en mi estima, vale poco. Es un enredo folletinesco muy en armonía con los gustos del tiempo, pero desde luego no merecedor de la acogida que sufrió.

El público de 1858 era inculto y grosero? No lo creo. Era apasionado. La Avellaneda, orgullosa y de carácter muy varonil, aunque también muy femenino. Cotarelo atribuye lo acaecido a "la enemiga que existía desde 1853 entre la Avellaneda y algunos literatos; enemigos que se habían manifestado en varias críticas de sus obras, que habían provocado la retirada del campo de la escena dramática de la egregia escritora, propósito que ahora quebrantaba por vez primera y que acaso quisieron castigar sus antiguos censores y los amigos que le secundaban".

Bueno, si, decimos nosotros, conformes, pero ¡carabel! lo del gato es excesivo castigo. Los autores de la broma, los del palco platea, es indudable que conocían la existencia de la frase. ¿Cómo llevaron y mantuvieron escondido al infeliz gato? Se necesita mala sangre para permitir tamaña granujada. Allí aguantando mecha toda la noche con el gato agazapado tal vez dentro de una cesta. Y los Reyes delante y entre bastidores la confiada autora y ellos frozándose las manos al pensar la que se iba a protagonizar.

Y ahora algunos autores se quejan de la crida de los estrenos, a esos estrenos tan apacibles, tan correctos, tan nutridos de aplauso y de amística y del público y dicen que tienen mucho miedo incondicionales. Tomen nota del estreno de "Los tres amores" y alegrense de haber nacido en estos días.

Carta de Madrid

Madrid.—(Crónica de Tachin, exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

Tenemos petróleo. Las existencias que tiene la CAMPSA son suficientes para que el suministro a Madrid sea abundante y continuo. Lo que se ha hecho saber por una nota a los periódicos a fin de que sepan los consumidores que no necesitan realizar acaparamiento alguno ni pagar sobreprecio a los especuladores, pues el petróleo puede ser adquirido en cualquier momento y en todas las estaciones de servicio, ya que el suministro al mercado nacional ha mejorado notablemente.

JUEZ
El periódico oficial publica hoy una orden conjunta de los Ministerios de la Gobernación, Obras Públicas y Educación Nacional por la que se dispone la extensión de las actuaciones del juez instructor del grupo Uniespaña por el orden del 10 de Abril último, que dispone la instrucción de expediente de disciplina académica en diversas escuelas técnicas y el nombramiento del citado juez instructor. Elevada nueva información por los directores de varias escuelas técnicas en la que se da cuenta de la realización de actos posteriores incursos en el reglamento de disciplina académica, de 8 de Septiembre de 1954, los citados Departamentos, en consecuencia y de conformidad con lo establecido en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 10 de Abril del corriente año, ha reuelto que el juez instructor designado extienda a los mencionados hechos las actuaciones del expediente que incoó.

Un estreno de hace un siglo

Por Antonio DIAZ CAÑABATE

El público de 1858 era inculto y grosero? No lo creo. Era apasionado. La Avellaneda, orgullosa y de carácter muy varonil, aunque también muy femenino. Cotarelo atribuye lo acaecido a "la enemiga que existía desde 1853 entre la Avellaneda y algunos literatos; enemigos que se habían manifestado en varias críticas de sus obras, que habían provocado la retirada del campo de la escena dramática de la egregia escritora, propósito que ahora quebrantaba por vez primera y que acaso quisieron castigar sus antiguos censores y los amigos que le secundaban".

Bueno, si, decimos nosotros, conformes, pero ¡carabel! lo del gato es excesivo castigo. Los autores de la broma, los del palco platea, es indudable que conocían la existencia de la frase. ¿Cómo llevaron y mantuvieron escondido al infeliz gato? Se necesita mala sangre para permitir tamaña granujada. Allí aguantando mecha toda la noche con el gato agazapado tal vez dentro de una cesta. Y los Reyes delante y entre bastidores la confiada autora y ellos frozándose las manos al pensar la que se iba a protagonizar.

Y ahora algunos autores se quejan de la crida de los estrenos, a esos estrenos tan apacibles, tan correctos, tan nutridos de aplauso y de amística y del público y dicen que tienen mucho miedo incondicionales. Tomen nota del estreno de "Los tres amores" y alegrense de haber nacido en estos días.

CONSEJOS PARA BIEN DORMIR

Duerma seis horas como mínimo y ocho como máximo
Y para descansar más...



PONGA EN SU LECHO UN COLCHON ELASTICO ALEX
Nuevos aspirantes al concurso del medio millón radiofónico. Tres de ellos han logrado llegar a la meta de los 60.000 pesetas y otro, que caminaba hacia las 125.000, respondió bien a dos preguntas e impugno la tercera, que versaba sobre el autor de cierta carta de marcar que presentó Magallanes al Cardenal Cisneros. El preguntado—también médico, por cierto—contestó, sin marearse, que fue Martín Benjamín, pero el locutor le dijo que la ficha consignaba "Francisco Serrano", y adelante con la impugnación, que es lo mejor de estos concursos de crema de avelos temas de los otros concursantes son "Joselito" y "Greta Garbo". Al "Joselista" le preguntaron, por ejemplo, a qué ganadería pertenecían los toros—entonces no eran toros—con que el malogrado José comenzó la temporada el año 1915. Luego contestó exactamente el número de becarradas que toreó Joséfiteo en 1911 y dijo quién formaba ternero con el rostro desmoronado cuando este cortó su primera oreja en Madrid. Casi nada.

Escuche cada sábado, a las diez y media Cabalgata Fin de Semana. El más famoso artista con su programa "DE LO BUENO, LO MEJOR".
UNICO colchón español de muelles entrelazados SIN NUDOS
Aguatados interiores de algodón y lana Tapizados en damasco primerísima calidad.
CON GARANTIA «NUMANCIA» *DESCANSO PERFECTO
Distribuidores exclusivos:
MUEBLES ANGULO
Calera, 9 - BURGOS

Alimente sus Plantas JARDINES Y MACETAS con COMPRIMIDOS VITAMINADOS FERTIPLAN
SE VENDE EN LAS MEJORES CASAS DE FLORES SEMILLAS BROQUEADAS. DISTRIBUIDOR: CAJAS AGROED FLORICULTORES

Bibliografía
«MUJERCITAS», Revista mensual.
Con un número delicadamente impreso y texto variado, ameno y sugestivo, sobre temas adecuados al público al que va dedicada, acaba de publicarse el primer número de «Mujercitas», revista mensual, que recogerá, sucesivamente, en sus páginas, la actualidad femenina, colaborando con sus lectoras para el estudio de los problemas de la mujer.